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NOVELA, POESIA, TEATRO, 
ENSAIO - AUTORES POR-
TUGUESES
Aguiar, Cristovão de. A tabuada do tempo 
: a lenta narrativa dos dias / Cristóvão de 
Aguiar. Porto: Edições Afrontamento 2018, 
264 pages, Tapa dura (Obras completas 
Cristóvão de Aguiar ; 6) € 20,00 ISBN 
9789723615920 (Nº:158980) 
* Publicado em 2006.

Aguiar, Cristovão de. Catarse : diálogo 
epistolar en forma de romance / com 
Francisco de Aguiar. Porto: Edições Afron-
tamento 2018, 297 pages, (Obras completas 
Cristóvão de Aguiar ; 5) € 20,00 ISBN 
9789723615975 (Nº:158979) 
* Publicado em 2011.

Alegre, Manuel. Todos os poemas são de 
amor : antologia e nove poemas inéditos / 
Manuel Alegre. Lisboa: Dom Quixote 2018, 
133 pages, € 15,00 ISBN 9789722065269 
(Nº:156595) 
* Manuel Alegre (Águeda, 1936-), Prémio 
Camões 2017.

Alves, Adalberto. Os indícios da palabra / Adal-
berto Alves. Lisboa: Althum 2017, 216 pages, € 
26,00 ISBN 9789896831271 (Nº:141171) 
* [Poesía] Adalberto Alves (Lisboa, 1939-).

Antunes, António Lobo. A última porta 
antes da noite / António Lobo Antunes. Lis-
boa: Dom Quixote 2018, 454 pages, (Obras 
de António Lobo Antunes ; 34) € 24,00 
ISBN 9789722066075 (Nº:158048) 
* [Novela] António Lobo Antunes (Lisboa, 
1942-).

Antunes, António Lobo. As naus / António 
Lobo Antunes ; fixação de texto por Agri-
pina Carriço Vieira. Lisboa: Dom Quixote 
2018, 8ª edição, 190 pages, € 24,00 ISBN 
9789722064798 (Nº:158847) 
* Edição conmemorativa dos 30 anos de 
publicação.

Antunes, António Lobo. Livro de crónicas / 
António Lobo Antunes. Lisboa: Dom Qui-
xote 2018, 11ª edición, 427 pages, (Obras 
de António Lobo Antunes ; 13) € 22,00 
ISBN 9789722050722 (Nº:154114) 
* António Lobo Antunes (Lisboa, 1942-). 
Publicado en 1998. 

Antunes, António Lobo. Memória de 
Elefante / António Lobo Antunes. Lisboa: 
Dom Quixote 2018, 35.ª edição, 156 pages, 
(Obras de António Lobo Antunes ; 1) € 
21,00 ISBN 9789722052542 (Nº:158710) 
* [Novela] António Lobo Antunes (Lisboa, 
1942-). Publicado en 1979.

Antunes, António Lobo. Para aquela que 
está sentada no escuro à minha espera : ro-
mance / António Lobo Antunes ; fixãção de 
texto, Agripina Carriço Vieira. Lisboa: Dom 
Quixote 2016, 351 pages, Tapa dura (Obras 
de António Lobo Antunes ; 32) € 27,00 
ISBN 9789722061308 (Nº:157610) 
* Edición especial en cartoné.

Araújo, Miguel. Penas de Pato : ver a vida a 
passar da varanda / Miguel Araújo. Lisboa: 
Penguin Random House 2018, 174 pages, € 
19,00 ISBN 9789896655853 (Nº:161673) 
* [Crónicas] Miguel Araújo (Águas Santas, 
Maia, 1978-).

Avelar, Mário. Coreografando melodias 
no rumor das imagens / Mário Avelar. 
Lisboa: Imprensa Nacional Casa da Moeda 
2018, 118 pages, Tapa dura € 19,00 ISBN 
9789722726474 (Nº:151355) 
* “Coreografando melodias no rumor das 
imagens” reune o conjunto da produção poética 
de Mário Avelar (Lisboa, 1956-): “Cidades de 
refúgio” (1991), “Seduções do infante” (1995) 
e “Pela mão de Mussorgsky, numa galeria com 
anjos” (2000) e los poemas de “No rumor 
das imagens” foram publicados em 2013, na 
Revista “Suroeste” (nº3).

Azambuja, João Nuno. Os provocadores de 
naufrágios / João Nuno Azambuja ; prefá-
cio, Miguel Real. Lisboa: Guerra e Paz 2018, 
303 pages, (Ficção. Romance) € 20,00 ISBN 
9789897024245 (Nº:156600) 
* [Novela] João Nuno Azambuja (Braga, 1974-).

Barros, Orlando Ferreira. Os Manuscritos de 
Leiria : una história de fidelidade e paixão 
/ Orlando Ferreira Barros. Lisboa: Gradiva 
2018, 1ª edição, 2ª reimpressão, 265 pages, 
(Romance) € 19,00 ISBN 9789896168292 
(Nº:156601) 
* [Novela] Orlando Ferreira Barros (Leira, 
1942-).

Batista, Afonso Valente. A rebelião / Afonso 
Valente Batista. Lisboa: Parsifal 2018, 222 
pages, € 20,00 ISBN 9789898760531 
(Nº:156940) 
* [Novela] Afonso Valente Batista (Moura, 
1946-).

Beja, Filomena Marona. De volta (aos 
contos) / Filomena Marona Beja. Lisboa: 
Parsifal 2018, 148 pages, € 22,00 ISBN 
9789898760500 (Nº:153554) 
* Filomena Marona Beja (Lisboa, 1944-).

Bértholo, Joana. Ecologia / Joana Bér-
tholo. Lisboa: Caminho 2018, 499 pages, 
illustrations € 28,00 ISBN 9789722129374 
(Nº:156943) 
* [Novela] Joana Bértholo (Lisboa, 1982-).

Borges, Paulo. Raphael Baldaya : fragmen-
tos de uma personalidade pessoana / Paulo 
Borges, Cláudia Souza, Nuno Ribeiro. 
Lisboa: Âncora 2018, 160 pages, (Ficções do 
interlúdio) € 20,00 ISBN 9789727806515 
(Nº:160121) 
* O trabalho de Fernando Pessoa é recuperado 
com a transcrição dos documentos assinados 
por Rafael Baldaya, esta edição tem um estudo 
filológico-filosófico-literário de mais de cem 
páginas sobre Rafael Paldaya e seus escritos. 
Publicado em Espanha em 2018.

Botto, António. Poesia / António Bo-
tto ; edição, cronologia e introdução, 
Eduardo Pita. Lisboa: Assírio & Alvim 
2018, 815 pages, Tapa dura € 56,00 ISBN 
9789723720679 (Nº:161700) 
* António Botto (Concavada, Portugal, 1897–
Río de Janeiro, 1959).

Cabaça, Ricardo. Storni-Quiroga / Ricardo 
Cabaça. Lisboa: Licorne 2017, 124 pages, € 
10,00 ISBN 9789898789280 (Nº:145603) 
* [Teatro] Ricardo Cabaça (Lisboa, 1977-). 
Incluye la traducción de la obra al español.

Cabrita, António. A paixão segundo João de 
Deus / António Cabrita. Porto: Excla-
mação 2018, 156 pages, € 23,00 ISBN 
9789899995871 (Nº:157163) 
* [Novela] António Cabrita (Almada, 1959-). 
A Paixão segundo João de Deus apresenta-se 
como “biografia paródica de João de Deus”.

Camões, Luís de. Primeira epopeia : Os Lu-
síadas / Luís de Camões ; coordenação, José 
Carlos Seabra Pereira, Martinho Soares. 
Lisboa: Círculo de Leitores 2018, 439 pages, 
Tapa dura (Obras pioneiras da cultura portu-
guesa ; 17) € 36,00 ISBN 9789724251653 
(Nº:160022) 
* Luís de Camões (Lisboa, c. 1524-1580?).

Cancela, Helder Gomes. A terra de Naumãn 
/ H. G. Cancela. Lisboa: Relógio d´A-
gua 2018, 279 pages, (Ficção científica e 
fantasia) € 20,00 ISBN 9789896418724 
(Nº:156606) 
* [Novela] Helder Gomes Cancela (Arrancada 
do Vouga, 1967-), vencedor Grande Prémio 
Romance e Novela APE.

Caraça, João. Leituras para um século / 
João Caraça, Sandro Mendonça e Gustavo 
Cardoso. Lisboa: Tinta da China 2018, 
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232 pages, € 19,00 ISBN 9789896714147 
(Nº:155556) 
* Crónicas de “Leituras para um século” foram 
publicadas na revista “Up” entre 2008 e 2017.

Cardoso, Dulce Maria. Eliete. Parte I, 
A vida normal / Dulce Maria Cardoso. 
Lisboa: Tinta da China 2018, 285 pages, 
Tapa dura € 24,00 ISBN 9789896714581 
(Nº:159572) 
* [Novela] Dulce Maria Cardoso (Trás-os-
Montes, 1964-).

Carvalho, Maria Judite de. Obras completas. 
1 / Maria Judite de Carvalho. Lisboa: Mino-
tauro 2018, 240 pages, illustrations € 20,00 
ISBN 9789898866219 (Nº:159372) 
* É o primeiro volume dos seis levantados, 
inclui as duas primeiras coletâneas de contos de 
Maria Judite de Carvalho (Lisboa, 1921-
1998): “Tanta Gente, Mariana” (1959) e “As 
Palavras Poupadas” (1961), Prémio Camilo 
Castelo Branco. 

Carvalho, Maria Judite de. Obras comple-
tas. 2 / Maria Judite de Carvalho. Lisboa: 
Minotauro 2018, 277 pages, € 20,00 ISBN 
9789898866264 (Nº:159373) 
* É o segundo volume dos seis levantados, 
reúne duas coletâneas de contos “Paisagem sem 
Barcos” (1963), “O seu Amor por Etel” (1967) 
e uma novela “Os Armários Vazios” (1966).

Carvalho, Maria Judite de. Obras comple-
tas. 3 / Maria Judite de Carvalho. Lisboa: 
Minotauro 2018, 360 pages, € 20,00 ISBN 
9789898866387 (Nº:160482) 
* O terceiro volume dos seis levantados, reúne 
duas coletâneas de contos “Flores ao telefone” 
(1968), “Os idólatras” (1969) e “Tempo de 
Mercês” (1973).

Castro, Ferreira de. A lã e a neve / Fer-
reira de Castro. Lisboa: Cavalo de Ferro 
2018, 18ª ed, 360 pages, € 23,00 ISBN 
9789896232573 (Nº:158083) 
* [Novela] Ferreira de Castro (Ossela, Oliveira 
de Azeméis, 1898-Oporto, 1974). Publicado 
pela primeira vez em 1947.

Castro, Ferreira de. A tempestade : romance 
/ Ferreira de Castro. Lisboa: Cavalo de 
Ferro 2017, 192 pages, € 20,00 ISBN 
9789896232269 (Nº:158084) 
* [Novela] Ferreira de Castro (Ossela, Oliveira 
de Azeméis, 1898-Oporto, 1974). Publicada 
pela primeira vez em 1940.

Castro, João de. Paráfrase e Concordância 
de Algumas profecias de Bandarra, Sapa-
teiro de Trancoso / João de Castro ; edição 
crítica de João Carlos Gonçalves Serafim. 
Porto: Universidade do Porto 2018, 319 
pages, (Letras Portuguesas ; 2) € 20,00 ISBN 
9789897461613 (Nº:159356)

Catarino, Sandra. Os fios / Sandra Catarino. 
Alfragide: Oficina do Livro 2018, 208 

pages, € 20,00 ISBN 9789897419850 
(Nº:159348) 
* [Novela] Sandra Catarino (Cascais, 1972-).

Cem poemas (de morrer) de amor e uma 
cantiga partindo-se : antologia de homena-
gem a João Roiz de Castelo Branco na poe-
sia da língua portuguesa do século XIII ao 
século XXI / Gonçalo Salvado e Maria João 
Fernandes ; desenhos de Francisco Simões ; 
prefácio de Guilherme d’Oliveira Martins. 
Castelo Branco: RVJ Editores 2018, 213 
pages, € 17,00 ISBN 9789898289940 
(Nº:153775)

Coelho, Adolfo. Contos tradicionais portu-
gueses : é nacional e é muito bom! / Adolfo 
Coelho [and 4 others]. Lisboa: Guerra e Paz 
2018, 256 pages, illustrations € 19,00 ISBN 
9789897023996 (Nº:153844) 
* “Contos Tradicionais Portugueses” reúne mais 
de 50 contos, escolhidos das obras de Adolfo 
Coelho, Ana de Castro Osório, Consiglieri Pe-
droso, José Leite de Vasconcelos e Teófilo Braga.

Coelho, Alexandra Lucas. A nossa alegria 
chegou / Alexandra Lucas Coelho. Lisboa: 
Penguin Random House 2018, 182 pages, € 
20,00 ISBN 9789896656522 (Nº:161665) 
* [Novela] Alexandra Lucas Coelho (Lisboa, 
1967-).

Como desenhar o corpo humano : 21 textos 
de 21 autores, 21 anos de jovens criadores. 
Lisboa: Penguin Random House 2018, 
502 pages, € 21,00 ISBN 9789896656188 
(Nº:156939) 
* Uma antologia comemorativa dos 21 anos do 
concurso Jovens Criadores, a que concorreram 
alguns dos nomes mais celebrados da nova ge-
ração. Entre eles Ana Pessoa, André Murraças, 
Ondjaki, Rui Costa, Ruy Narval, Teresa Aica 
Barros, Tiago Patrício o Valério Romão.

Costa, Carlos. Cratera / Carlos Costa. 
Lisboa: Teodolito 2018, 242 pages, (Série 
Ficção) € 22,00 ISBN 9789898580597 
(Nº:156636) 
* [Novela] Carlos Costa (Porto, 1969-).

Cristóvão, Luís Filipe. Famosas últimas 
palavras / Luís Filipe Cristóvão. Lisboa: 
Gato-Bravo 2017, 76 pages, € 17,00 ISBN 
9789899993419 (Nº:153785) 
* [Poesía] Luís Filipe Cristóvão (Torres Vedras, 
1979-). Publicado no Brasil em 2017 pela 
editora Jaguatirica.

Cruz, Afonso. Enciclopédia da estória 
universal. Biblioteca de Brasov / Afonso 
Cruz. Lisboa: Alfaguara 2018, 115 pages, 
Tapa dura € 19,00 ISBN 9789896653309 
(Nº:153781) 
* Neste novo volume da Enciclopédia da 
Estória Universal, continuamos a coleccionar 
pérolas da obra de Malgorzata Zajac, assim 
como da teologia mística de Miroslav Brusa e 
de Petar Stamboliski.

Cruz, Nuno. À mesa na Trindade : diálogos 
sobre a maçonaria / Nuno Cruz. Porto: 
Tecto de Nuvens 2018, 177 pages, € 18,00 
ISBN 9789895412815 (Nº:159437) 
* Nuno Cruz (Alverca, 1943-). Diálogos 
ficcionados entre um Mestre con muitos anos de 
prática maçonica e um aprendiz com poco mais 
do presença no Grande Oriente Lusitano.

Epítome da comparação de Aristófanes e 
Menandro / Plutarco ; tradução do grego, 
introdução e comentário, Ana Maria César 
Pompeu, Maria Aparecida de Oliveira 
Silva & Maria de Fátima Silva. São Paulo : 
Annablume Editora ; Coimbra : Imprensa da 
Universidade de Coimbra, 2017., 106 pages, 
(Série autores gregos e latinos ; 45) € 16,00 
ISBN 9789892613925 (Nº:158431) 
* Este volume apresenta uma tradução portu-
guesa do texto de Plutarco. Além de alguma 
anotação, o livro integra também estudos 
referentes aos três autores envolvidos: os dois co-
mediógrafos e o próprio Plutarco na sua reflexão 
sobre a poesia cómica. Trata-se, no conjunto, 
de uma primeira recepção crítica, dentro da 
própria Antiguidade, de autores de referência no 
mundo da comédia grega nos seus dois estádios 
mais específicos, a Archaia e a Nea.

Ferreira, José Gomes. Dias Comuns. IX, 
Derrota pairante : de 1 de Fevereiro de 1970 
a 20 de Setembro de 1970 : diário / José 
Gomes Ferreira. Lisboa: Dom Quixote 2018, 
205 pages, € 23,00 ISBN 9789722063999 
(Nº:158862) 
* José Gomes Ferreira (Porto, 1900-Lisboa, 
1985).

Ferro, Rita. Um amante no Porto / Rita Fer-
ro. Lisboa: Dom Quixote 2018, 222 pages, 
€ 19,00 ISBN 9789722064811 (Nº:150183) 
* [Novela] Rita Ferro (Lisboa, 1955-).

Freitas, Rui. Narrativas do lado contrário / 
Rui Freitas ; prefacio de Jaime Roriz. Lisboa: 
Vieira da Silva 2018, 130 pages, € 17,00 
ISBN 9789897369919 (Nº:159495) 
* Rui Freitas (Coimbra, 1964-). 

Gersão, Teolinda. Atrás da porta e outras 
histórias / Teolinda Gersão. Porto: Porto 
Editora 2019, 122 pages, € 21,00 ISBN 
9789720031372 (Nº:162217) 
* Teolinda Gersão (Coímbra, 1940-).

Guimarães, João Luís Barreto. Nómada 
/ João Luís Barreto Guimarães. Lisboa: 
Quetzal 2018, 80 pages, € 13,00 ISBN 
9789897225147 (Nº:156942) 
* [Poesía] João Luís Barreto Guimarães (Opor-
to, 1967-).

Halpern, Manuel. O homem do leme / 
Manuel Halpern. Lisboa: Rosa de Porcelana 
2018, 348 pages, (Em se plantando, tudo 
dá ; 2) € 21,00 ISBN 9789899990562 
(Nº:159370) 
* Crónicas pela história de una certo PREC.
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Herculano, Alexandre. Os melhores contos 
portugueses de oitocentos : antologia 
inédita / Alexandre Herculano, Camilo 
Castelo Branco, Eça de Queiroz & outros ; 
prefácio, Annabela Rita. Lisboa : Manu-
factura, 2018., 254 pages, € 21,00 ISBN 
9789725593684 (Nº:162280) 
* Contos publicados durante o século XIX por 
autores portugueses.

Horta, Maria Teresa. Estranhezas / Maria 
Teresa Horta. Lisboa: Dom Quixote 2018, 
304 pages, € 20,00 ISBN 9789722066211 
(Nº:158905) 
* [Poesía] Maria Teresa Horta (Lisboa, 
1937-).

Lacerda, Alberto de. Labareda : poemas 
escolhidos / Alberto de Lacerda ; selecção 
e reácio, Luís Amorim de Sousa. Lisboa: 
Tinta da China 2018, 312 pages, € 27,00 
ISBN 9789896714420 (Nº:153845) 
* Carlos Alberto Portugal Correia de Lacerda 
(Mozambique, 1928-Londres, 2007).

Leiria, Mário Henrique. Obras Comple-
tas. 1, Ficção / Mário-Henrique Leiria ; 
introdução, organização e notas, Tania 
Martuscelli. Silveira: E-Primatur 2017, 
740 pages, € 32,00 ISBN 9789899971523 
(Nº:135200) 
* Primeiro de 3 volumes que reunirão a obra 
completa do génio do surrealismo português. 
Este volume recolhe a ficção completa de 
Mário-Henrique Leiria, incluindo diversos 
textos inéditos e outros nunca antes compila-
dos em livro.

Leiria, Mário-Henrique. Obras Comple-
tas. 2, Poesia / Mário-Henrique Leiria ; 
introdução, organização e notas, Tania 
Martuscelli. Silveira: E-Primatur 2018, 
590 pages, color illustrations € 32,00 ISBN 
9789898872166 (Nº:153790) 
* Segundo de 3 volumes que reunirão a obra 
completa do génio do surrealismo português. 
Este volume recolhe a poesia completa de 
Mário-Henrique Leiria (Lisboa, 1923-Cas-
cais, 1980), incluindo diversos textos inéditos 
e outros nunca antes compilados em livro.

Literatura tradicional portuguesa : uma 
antologia / José Viale Moutinho. Lis-
boa: Temas e Debates 2018, 662 pages, 
illustrations Tapa dura € 33,00 ISBN 
9789896445270 (Nº:162009) 
* Recolhe provérbios, contos, adágios, anexins, 
adivinhas, folclore religioso, quadras, obras 
do romanceiro, teatro popular... produzidos, 
revisto e aumentados ao longo dos séculos.

Losa, Ilse. Ilse Losa : estreitando laços : 
correspondência com os pares lusófonos 
(1948-1999) / Karina Marques (org.). Por-
to: Edições Afrontamento 2018, 392 pages, 
illustrations Tapa dura (Obras completas de 
Ilse Losa. Correspondência e estudos ; 1) € 
36,00 ISBN 9789723616408 (Nº:154049) 
* Seleção representativa de uma intensa pro-
dução epistolar, reúne um total de 398 cartas, 
cartões e documentos anexos. Constituem 
o conjunto dos correspondentes de Ilse Losa 
(Osnabrück, Baja Sajonia, 1913-Oporto, 
2006), 74 intelectuais, na sua maioria 
escritores portugueses, mas também artistas 
plásticos, músicos, atores, realizadores, ar-
quitetos, académicos e políticos. Coincidindo 
com o seu percurso literário, a correspondência 
ilustra a diversidade das atividades em que 
Ilse Losa se envolveu nas áreas da literatura, 
tradução e mediação intercultural e ainda a 
sua intervenção política e social nos tempos da 
ditadura e após o 25 de Abril de 1974. 

Lourenço, Jorge Fazenda. Azares da poesia 
/ Jorge Fazenda Lourenço. Lajes do Pico, 
Portugal: Companhia das Ilhas 2018, 134 
pages, (Colecção Terceira Margem ; 4) € 
18,00 ISBN 9789898828477 (Nº:153550) 
* Mix de poesia e ensaios de Jorge Fazenda 
Lourenço (Covilhã, 1955-).

Louro, Sónia. Eça de Queiroz : segundo 
Fradique Mendes / Sónia Louro. Lisboa: 
Saída de Emergência 2018, 527 pages, 
(A História de Portugal em Romances) € 
23,00 ISBN 9789897731341 (Nº:159614) 
* [Novela] Sónia Louro (França, 1976-).

Magalhães, Gabriel. Os crimes inocentes 
/ Gabriel Magalhães. Lisboa: Planeta Ma-
nuscrito 2018, 404 pages, € 23,00 ISBN 
9789897770876 (Nº:156635)

Manus, Ruth. Modéstia à parte : coisas 
que o mundo inteiro deveria aprender com 
Portugal / Ruth Manus. Lisboa: Cultura 
Editora 2018, 160 pages, € 20,00 ISBN 
9789898886514 (Nº:153846) 
* [Crónicas] Ruth Manus (São Paulo,1988-). 
Selecção de crónicas onde se reflete a notícia 
portuguesa.

Menezes, José de Azevedo e. Correspon-
dência de José de Azevedo e Menezes 
(1878-1933). Volume I, Camilo Home-
nageado / introdução, leitura e notas 
de Emília Nóvoa Faria ; prefácio, Artur 

Anselmo. Ribeirão: Húmus 2018, 478 
pages, (Biblioteca Vila Nova de Famalicão: 
Memoria e identidade) € 26,00 ISBN 
9789897553608 (Nº:158411) 
* José de Azevedo e Menezes é a personalidade 
que nos convoca à leitura deste volume da sua 
correspondência, organizada em duas partes 
distintas: na primeira, são apresentadas as 
cartas trocadas com Camilo Castelo Branco, 
no período temporal de 1878 a 1887; na 
segunda, reúnem-se as cartas de noventa e 
um remetentes, enviadas entre 1878 e 1933, 
todas elas alusivas ou com referências a temas 
relacionados com Camilo Castelo Branco.

Mexia, Pedro. Poemas escolhidos / Pedro 
Mexia. Lisboa: Tinta da China 2018, 221 
pages, € 20,00 ISBN 9789896714666 
(Nº:159367) 
* Pedro Mexia (Lisboa, 1972-). 

Mónica, Maria Filomena. Nunca dan-
cei num coreto : crónicas do Expresso, 
2011/2018 / Maria Filomena Mónica. 
Lisboa: Relógio d´Agua 2018, 358 pages, € 
21,00 ISBN 9789896418519 (Nº:159623)

Mónica, Maria Filomena. Vida moderna / 
Maria Filomena Mónica. Lisboa: Quetzal 
2018, 489 pages, (Língua comum) € 30,00 
ISBN 9789897225345 (Nº:162026) 
* Publicado pela primeira vez em 1997. Os 
artigos, foram publicados na imprensa entre 
1985 e 1996 (no “Diário de notícias”, na 
“Grande reportagem”, na “Máxima” e na 
“Independente”).

Monteiro, João César. Obra escrita. 
Volume III / João César Monteiro. Lisboa: 
Letra Livre 2017, 206 pages, illustrations € 
26,00 ISBN 9789898268389 (Nº:159382)

Nemésio, Vitorino. Poesia (1916-1940) / 
Vitorino Nemésio ; edição de Luis Fagun-
des Duarte. Lisboa : Imprensa Nacional 
; Lajes do Pico : Companhia das Ilhas, 
2018., 351 pages, Tapa dura (Obra comple-
ta de Vitorino Nemésio. Poesia ; 1) € 23,00 
ISBN 9789722726726 (Nº:159347) 
* Vitorino Nemésio Mendes Pinheiro da Silva 
(Praia da Vitória, 1901-Lisboa, 1978).

Neves, Abel. O bibliófago e mais his-
torietas breves / Abel Neves. Ribeirão: 
Adab 2017, 192 pages, € 20,00 ISBN 
9789897552571 (Nº:157110) 
* [Novela] Abel Neves (Montalegre, 1956-).

Neves, Abel. Um optimista acima dos 
enxofres / Abel Neves. Ribeirão: Hú-
mus 2018, 364 pages, € 20,00 ISBN 
9789897553424 (Nº:157152) 
* [Novela] Abel Neves (Montalegre, 1956-).

Nunes, Miguel Barroso. Conversa de bas-
tidores / Miguel Barroso Nunes. Lisboa: 
Chiado 2018, 202 pages, (Bastidor) € 
12,00 ISBN 9789895235605 (Nº:161689) 
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* [Teatro] Miguel Barroso Nunes (Vila Nova 
de Gaia, 1999-).

Pavia, Cristovam. 35+15 poemas / Cris-
tovam Pavia ; prefácio de Carlos Poças 
Falção. Guimarães: Opera Omnia 2018, 
68 pages, € 14,00 ISBN 9789898858252 
(Nº:161367) 
* Cristovam Pavia, pseudónimo adoptado por 
Francisco António Flores Bugalho (Lisboa, 
1933-1968), publiou em vida um único livro 
“35 Poemas” (1959). Aos 35 poemas iniciais 
foram então acrescentados mais 4 poemas 
esparsos e 78 inéditos. Em 2010 a editrora 
Dom Quixote publiou a “Antologia Poesia”. 
Agora, Opera Omnia edita os 35 Poemas 
publicados em vida acrescidos de mais 15.

Pedrosa, Inês. O processo violeta / Inês 
Pedrosa. Porto: Porto Editora 2018, 229 
pages, € 24,00 ISBN 9789720031426 
(Nº:162216) 
* [Novela] Inês Pedrosa (Coimbra, 1962-).

Pereira, Miguel. Chronica de El-Rey D. 
Sebastião / Miguel Pereira ; coordenação, 
António Brehm ; comentários e notas 
António Brehm, Cristina Trindade e Rui 
Carita. Funchal: Associação Académica 
da Universidade da Madeira 2018, Edição 
anotada e comentada, 220 pages, € 18,00 
ISBN 9789895400225 (Nº:159480)

Pessoa, Fernando. Antologia mínima : poe-
sia / Fernando Pessoa ; edição de Jerónimo 
Pizarro. Lisboa: Tinta da China 2018, 317 
pages, € 20,00 ISBN 9789896714543 
(Nº:159384) 
* Esta “Antologia Mínima” propõe a descober-
ta ou redescoberta de Fernando Pessoa através 
de alguns dos mais espantosos versos do século 
XX: da «Ode marítima» à «Tabacaria», 
passando por «Chuva oblíqua», «O mostren-
go», «O guardador de rebanhos», «Opiário», 
«Autopsicografia» e muitos poemas menos 
conhecidos, sempre reveladores de um génio 
que continua a inspirar espanto, enlevo e 
admiração.

Pinto, Fernando Mendes. Primeira obra 
de aventura e contactos intercivilizacio-
nais : Peregrinação / Fernando Mendes 
Pinto. Lisboa: Círculo de Leitores 2018, 
790 pages, Tapa dura (Obras pioneiras da 

cultura portuguesa ; 19) € 36,00 ISBN 
9789724251677 (Nº:160024) 
* Fernando Mendes Pinto (Montemor-o-Ve-
lho, Montemor-o-Velho, 1510-1514?-Alma-
da, Pragal, 1583).

Pires, Jacinto Lucas. Igual ao mundo : 
cinco peças de teatro / Jacinto Lucas Pires. 
Ribeirão: Húmus 2018, 232 pages, € 20,00 
ISBN 9789897553356 (Nº:157154) 
* Jacinto Lucas Pires (Porto, 1974-).

Primeiro romance de cavalairas e primeira 
novela sentimental. Lisboa: Círculo de 
Leitores 2018, 757 pages, (Obras pioneiras 
da cultura portuguesa ; 10) € 36,00 ISBN 
9789724251585 (Nº:160025)

Quental, Antero de. Poesia. I / Antero de 
Quental ; edição crítica Luiz Fagundes 
Duarte. Lisboa: Abysmo 2017, 332 páginas, 
(Obras Clássicas da Literatura Portuguesa. 
Século XIX) € 28,00 ISBN 9789898688408 
(Nº:131263) 
* [Poesía] Antero Tarquínio de Quental (Ponta 
Delgada, Isla San Miguel, Azores, 1842- 
1891). Pretende-se, com esta edição distribuída 
por três volumes, disponibilizar ao leitor de 
hoje o conjunto da obra poética do autor.

Quental, Antero de. Poesia. II, Sonetos 
completos / Antero de Quental ; edição 
critíca de Luiz Fagundes Duarte ; fixação 
de texto e aparato crítico de Luís Afon-
seca e Philipp Kampschroer (alemão), 
Pedro Santa-María de Abreu (espanhol), 
Maurizio Bevilacqua (italiano), Danielle 
Place Oliveira (francês) ; prólogo, Luiz 
Fagundes Duarte. Lisboa: Abysmo 2017, 
442 pages, (Obras Clássicas da Literatura 
Portuguesa. Século XIX ; 182) € 32,00 
ISBN 9789898688507 (Nº:150053) 
* Este é o segundo volume da edição crítica da 
Poesia de Antero de Quental, onde se reúnem 
todos os sonetos conhecidos. 

 Quental, Antero de. Poesia. III, Poemas 
dispersos, alterados ou destruídos / Antero 
de Quental ; edição crítica de Luiz Fagun-
des Duarte ; fixação de texto, aparato e 
índices por Luís Fonseca. Lisboa: Abysmo 
2018, 421 pages, (Obras Clássicas da 
Literatura Portuguesa. Século XIX ; 183) € 
32,00 ISBN 9789898688606 (Nº:159324) 
* Terceiro e último volume da edição crítica 
de Poesia de Antero de Quental.

Raínha, Luís. Adeus : 23 serações fu-
nestas e outros acidentes naturais / Luís 
Raínha. Lisboa: Guerra e Paz 2018, 212 
pages, (Ficção. Contos) € 19,00 ISBN 
9789897024115 (Nº:156911) 
* [Narrativa breve] Luís Raínha (Figueira da 
Foz, 1962-).

Ramos, Manuel da Silva. Moçalambique 
/ Manuel da Silva Ramos. Lisboa: Parsifal 

2017, 160 pages, illustrations € 18,00 
ISBN 9789898760425 (Nº:143150) 
* [Novela] Manuel da Silva Ramos (Covilhã, 
1947-).

Reis, João. A devastação do silêncio / João 
Reis. Lisboa: Elsinore 2018, 136 pages, 
illustrations Tapa dura € 20,00 ISBN 
9789898864307 (Nº:153545) 
* [Novela] João Reis (Vila Nova de Gaia, 
1985-).

Resende, Manuel. Poesia reunida / Ma-
nuel Resende ; posfácio de Osvaldo M. 
Silvestre. Lisboa: Livros Cotovia 2018, 
278 pages, € 28,00 ISBN 9789727953875 
(Nº:153540) 
* Manuel Resende (Porto, 1948-). 

Ribeiro, Miguel. Aforismos, pensamentos 
e lírica / Miguel Ribeiro. Lisboa: Chiado 
2018, 84 pages, (Palavras Soltas) € 13,00 
ISBN 9789895226450 (Nº:154058) 
* Miguel Ribeiro (Lobito, Angola, 1967-).

Rocha, Ana. A origem do mundo / Ana 
Rocha. Ribeirão: Húmus 2017, 124 
pages, € 14,00 ISBN 9789897552748 
(Nº:156944) 
* [Teatro] Ana Rocha.

Rodrigues, Vanessa Ribeiro. Ala feminina 
/ Vanessa Ribeiro Rodrigues. Lisboa: De-
sassossego 2018, 267 pages, € 22,00 ISBN 
9789898892041 (Nº:161970) 
* Histórias de 17 mulheres reclusas –nove 
portuguesas, três brasileiras, uma romena, 
uma uruguaia, uma venezuelana, uma 
colombiana, uma angolana)-, a cumprir pena 
no Brasil e em Portugal.

Rosa, António Ramos. Obra poética. I / 
António Ramos Rosa ; posfácio de Silvina 
Rodrigues Lopes. Lisboa: Assírio & Alvim 
2018, 1264 pages, Tapa dura (Documenta 
poetica) € 58,00 ISBN 9789723720501 
(Nº:157042) 
* António Víctor Ramos Rosa (Faro, 
1924-Lisboa, 2013). Este primeiro volume 
da “Obra Poética” reúne os poemas publicados 
em livro ou folheto entre 1958 e 1987. 

Sampaio, Cláudia R.. Lisbon poetry 
orchestra / Cláudia R. Sampaio, Daniel 
Jonas, Filipa Leal, Paulo José Miranda, Va-
lério Romão ; desenhos de Daniel Moreira. 
Lisboa: Abysmo 2018, 112 pages, color 
illustrations € 30,00 ISBN 9789898688637 
(Nº:154026) 
* Contiene dos CD.

Sampaio, Fernando Luís. Aprender a 
cantar na era do karaoke / Fernando Luís 
Sampaio. Lisboa: Tinta da China 2018, 
238 pages, € 23,00 ISBN 9789896714659 
(Nº:161716) 
* [Poesía] Fernando Luís Sampaio (Quelima-
ne, Moçambique, 1960-).
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Sesinando, José. Obra perfeitamente in-
completa / José Sesinando ; edição de Abel 
Barros Baptista e Luísa Costa Gomes ; pre-
fácio de Abel Barros Baptista. Lisboa: Tinta 
da China 2018, 312 pages, illustrations € 
26,00 ISBN 9789896714413 (Nº:156603) 
* José Sesinando Palla e Carmo (Lisboa, 
1923-1995), conhecido como José Palla e 
Carmo. Este volume reúne os livros “Olha”, 
“Daisy e Heteropsicografia” e “Obra Ântuma”.

Soares, Francisco Ribeiro. Ai dos vencedores! 
: vae victores!, Angola, 1963-1965 / Fran-
cisco Ribeiro Soares. Lisboa : Movimento 
Internacional Lusófono, 2017., 77 pages, € 
16,00 ISBN 9789898661876 (Nº:162967) 
* [Ensayo] Francisco Ribeiro Soares (Lisboa, 
1940-).

Stilwell, Isabel. D. Maria I : uma rainha 
atormentada por um segredo que a levou à 

loucura / Isabel Stilwell. Lisboa: Manus-
crito Editora 2018, 564 pages, 16 leaves 
of plates, color illustrations € 30,00 ISBN 
9789898871626 (Nº:159506) 
* [Novela] Maria Isabel Stilwell (Lisboa, 
1960-).

Tavares, Gonçalo M.. Breves notas sobre 
literatura-Bloom : dicionário literário : 
uma das muitas maneiras (definitivas) de 
fazer literatura / Gonçalo M. Tavares ; 
posfácio de Borja Bagunyà. Lisboa: Relógio 
d´Agua 2018, 87 pages, € 17,00 ISBN 
9789896418526 (Nº:156941) 
* Gonçalo M. Tavares (Luanda, 1970-)

Tavares, Gonçalo M.. Cinco meninos, 
cinco ratos / Gonçalo M. Tavares. Lisboa: 
Bertrand 2018, 218 pages, (Cadernos de 
Gonçalo M. Tavares ; 40.)€ 22,00 ISBN 
9789722534925 (Nº:161670) 
* [Novela] Gonçalo M. Tavares (Luanda, 
1970-).

Tavares, Miguel Sousa. Cebola crua com 
sal e broa : da infância para o mundo / 
Miguel Sousa Tavares. Lisboa: Clube do 
Autor 2018, 362 pages, € 25,00 ISBN 
9789897244056 (Nº:159629) 
* [Memorias] Miguel Sousa Tavares (Oporto, 
1950-).

Tempo da História, esplendor do conto = 
Beyond history, the radiance of short sto-
ries / organizadores da edição, Ana Raquel 
Fernandes, Diana V. Almeida, Edgardo 
Madeiros da Silva, Margarida Vale de Gato 
e Teresa Cid. Ribeirão: Húmus 2018, 167 
pages, € 20,00 ISBN 9789897553509 
(Nº:159374) 
* Texto contrapuesto en portugués e inglés.

Torga, Miguel. Contos / Miguel Torga. 
Lisboa: Dom Quixote 2017, 7 ª edição 
conjunta, 640 pages, € 31,00 ISBN 
9789722062459 (Nº:158916) 
* Miguel Torga (São Martinho de Anta, 
Trás-os-Montes, 1907-Coímbra, 1995). 
Publicado pela primeira vez em 2001.

José Saramago (1922-2010) 
Prémio Nobel de Literatura de 1998

Saramago, José. Último caderno de Lan-
zarote : o diário do ano do nobel / José 
Saramago. Porto: Porto Editora 2018, 272 
pages, € 23,00 ISBN 9789720031280 
(Nº:157105) 
* Sexto e derradeiro inédito volume dos seus 
diários, “Último Caderno de Lanzarote”. 

Amado, Jorge. Com o mar por meio : una 
amizade em cartas / Jorge Amado, José 
Saramago ; selecção, organização e notas, 
Paloma Jorge Amado, Bete Capinan e 
Ricardo Viel. Lisboa: Penguin Random 
House 2017, 120 pages, illustrations € 
22,00 ISBN 9789896653613 (Nº:157263) 
* A correspondência inédita entre Jorge Ama-
do y José Saramago enviadaos ao longo de seis 
anos. Ilustrado com fac-símiles e fotos.

Cabrita, João. Horizontes da literatura : 
Pessoa em Saramago / João Cabrita. Porto: 
Lema d´Origem 2014, 200 p., € 18,00 
ISBN 9789898342461 (Nº:99025)

Francisco Vilhena, João. Lanzarote : a jane-
la de Saramago / João Francisco Vilhena, 
José Saramago. Porto: Porto Editora 2014, 
104 p., € 22,00 ISBN 9789720046666 
(Nº:79669) 
* José Saramago (Azinhaga, 1922 - Lanza-
rote, 2010). Las fotografías de João Francisco 
Villena vienen acompañadas de textos de 
Saramago que son fragmentos de los cinco vo-
lúmenes de la obra “Cadernos de Lanzarote”.

Galvão, Jacinto Manuel. O imaginário 
português : historiografia cultural nos 

romances de José Saramago / Jacinto Ma-
nuel Galvão. Vila Nova de Gaia, Portugal 
: Calendário de Letras 2017, 341 pages, € 
21,00 ISBN 9789897650420 (Nº:161963)

Reis, Carlos. Diálogos com José Saramago 
/ Carlos Reis. Porto: Porto Editora 2015, 
183 p., € 19,00 ISBN 9789720047199 
(Nº:103836)

Ribeiro, Anabela Mota. Por Saramago / 
Anabela Mota Ribeiro ; fotografías de 
Estelle Valente ; posfácio de Fernando 
Gómez Aguilera. Lisboa: Temas e Debates 
2018, 184 pages, illustrations Tapa dura € 
24,00 ISBN 9789896445263 (Nº:159613) 
* Inclui entrevistas a José Saramago e a Pilar 
del Río – entrevistas que dizem respeito aos 
últimos livros: “As Pequenas Memórias”, “A 
Viagem do Elefante e Caim” – bem como 
textos sobre a casa de Lanzarote e uma 
viagem ao México com Saramago. Ilustrado 
com cerca de 65 fotografias de Estelle Valente, 
originais, que percorrem alguns dos caminhos 
do escritor, tanto em Lanzarote como em 
Lisboa.

Vieira, Joaquim. José Saramago : rota de 
vida : uma biografia / Joaquim Vieira. Lis-
boa: Livros Horizonte 2018, 752 pages, 4 
leaves of plates, color illustrations € 31,00 
ISBN 9789722418928 (Nº:161358)

Viel, Ricardo. Um país levantado em 
alegria / Ricardo Viel ; palavras do Sergio 
Ramírez. Porto: Porto Editora 2018, 
180 pages, illustrations € 20,00 ISBN 
9789720031327 (Nº:158914) 
* O jornalista Ricardo Viel (São Paulo, 
1980-) vasculhou os arquivos da Fundação 
José Saramago e entrevistou dezenas de pes-
soas para reconstituir os dias que antecederam 
e sucederam ao anúncio do Prémio Nobel 
de Literatura de 1998. Um país levantado 
em alegria traz revelações dos bastidores da 
atribuição do galardão a José Saramago. A 
reação do escritor ao receber a notícia, a festa 
que se fez em Portugal e em Espanha para 
homenageá-lo, as mensagens que recebeu de 
personalidades públicas e leitores anónimos, a 
consagração em Estocolmo.
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NOVELA GRÁFICA -  
AUTORES PORTUGUESES
Pinto, Jorge. Amadeo : a vida e obra entre 
Amarante e Paris / Jorge Pinto, texto ; 
Eduardo Viana, desenho. Lisboa: De-
sassossego 2018, 89 pages, chiefly color 
illustrations Tapa dura € 19,00 ISBN 
9789898892157 (Nº:160966)

LITERATURA PORTUGUESA 
- HISTÓRIA E CRÍTICA
Bechara, Thiago Sogoyar. O Marinheiro 
(de) Fernando Pessoa : heranças clássicas 
no drama estático : inclui texto integral 
de Peça O Marinheiro e documentos 
inéditos sobre sua primeria encenação em 
1957 / Thiago Sogoyar Bechara. Lisboa: 
Colibri 2018, 200 pages, € 19,00 ISBN 
9789896898007 (Nº:162210)

Condeixa, Edite Simões. Romeu Correia : 
antologia temática e abordagem à sua obra 
literária / Edite Simões Condeixa. Lisboa: 
Colibri 2017, 237 pages, illustrations € 
21,00 ISBN 9789896897154 (Nº:161955)

Cruz, Duarte Ivo. O teatro de Henrique 
Lopes de Mendonça / Duarte Ivo Cruz. 
Lisboa: Imprensa Nacional Casa da Moeda 
2018, 77 pages, (O essencial sobre ; 135) € 
9,00 ISBN 9789722727181 (Nº:161660)

Dias, Maria José Carneiro. Maria Velho da 
Costa: uma poética de au(c)toria / Maria 
José Carneiro Dias. Lisboa: Imprensa 
Nacional Casa da Moeda 2018, 501 pages, 
(Manuais universitários) € 30,00 ISBN 
9789722726122 (Nº:156912)

En busca de nuevos horizontes : algunas 
líneas actuales en los estudios hispánicos 
/ Cristóbal José Álvarez López, María Del 
Rosario Martínez Navarro (coords.). Ribei-

rão: Húmus 2018, 84 pages, € 10,00 ISBN 
9789897552267 (Nº:157148)

Esperanço, Ricardo. Lisboa em camisa : 
palco e personagens na obra de Gervásio 
Lobato / Ricardo Esperanço. Lisboa: Livros 
Horizonte 2017, 165 pages, tables, illus-
trations (Cidade de Lisboa) € 18,00 ISBN 
9789722418447 (Nº:151409)

Faria, Emília Nóvoa. Viajar com... Alberto 
Sampaio / Emília Nóvoa Faria. Guimarães: 
Opera Omnia 2018, 62 pages, color illus-
trations (Os Caminos da Literatura ; 8) € 
15,00 ISBN 9789898858245 (Nº:159355) 
* Neste volume, profusamente ilustrado com 
fotografais actuais e antigas, viajamos com 
Alberto Sampaio, uma das mais marcantes 
figuras do panorama intelectual português do 
séc. XIX.

George, João Pedro. Mamas & Badanas : 
duas análises profundamente complexas da 
literatura portuguesa / João Pedro George. 
Lisboa: Guerra e Paz 2018, 216 pages, € 
20,00 ISBN 9789897023743 (Nº:153776)

Humores e humor na obra de Agusti-
na Bessa-Luís / coordenação, Maria do 
Carmo Mendes, Isabel Vaz Ponce de Leão. 
Ribeirão: Húmus 2017, 84 pages, € 11,00 
ISBN 9789897552731 (Nº:157116)

Lima, Joana. António Maria Lisboa : 
eterno amoroso / Joana Lima. Lisboa: 
Colibri 2017, 111 pages, € 15,00 ISBN 
9789896897048 (Nº:161953)

Machado, Álvaro Manuel. O significado 
das coisas : ensaios de literatura portu-
guesa / Álvaro Manuel Machado. Lisboa: 
Presença 2017, 302 pages, € 22,00 ISBN 
9789722361033 (Nº:161927) 
* “O significado das coisas” centra-se na visão 
de Álvaro Manuel Machado sobre a obra de 
Agustina Bessa-Luís, compilando textos de 
carácter ensaístico escritos ao longo dos últimos 
dez anos. A primeira parte analisa obras que 
incluem textos até há pouco inéditos ou não 

publicados conjuntamente, como crónicas de 
viagem, textos jornalísticos e correspondência 
que Agustina trocou com outros escritores. 
A segunda parte dá-nos um panorama da 
literatura portuguesa desde o pré-romantismo 
à actualidade, passando por nomes essenciais 
como Raul Brandão, Vitorino Nemésio, Mi-
guel Torga, Vergílio Ferreira e Mário Cláudio, 
com especial enfoque na Geração de 70. 

Martins, Levi. Francisco Palha / Levi 
Martins. Lisboa: Imprensa Nacional Casa 
da Moeda 2018, 132 pages, illustrations 
(Biografias do Teatro Português ; 7) € 13,00 
ISBN 9789722727006 (Nº:156605) 
* Francisco Palha (1827-1890), promotor da 
construção do Teatro da Trindade, de Lisboa, 
e o seu primeiro empresário e dramaturgo.

Matos, A. Campos. 94 reflexões sobre Eça 
de Queiroz e outros escritos / A. Campos 
Matos. Ribeirão: Húmus 2018, 315 pages, 
illustrations € 20,00 ISBN 9789897553479 
(Nº:158407)

Matos, António Campos. Construtores do 
meu mundo / A. Campos Matos. Lisboa: 
Colibri 2018, 102 pages, illustrations € 
13,00 ISBN 9789896898045 (Nº:162208) 
* Trata-se de uma antologia de textos presentes 
na formação cultural do autor: musical, literá-
ria, arquitectural e histórica. Uma boa parte 
é constituída pela exposição das dos fascismos 
europeus que presidiram à Segunda Guerra 
Mundial. 

Monteiro, Adolfo Casais. Fernando Pessoa 
: um retrato fora da arca / autores, Adolfo 
Casais Monteiro [and 27 others]. Lisboa: 
Antígona 2018, 440 pages, € 23,00 ISBN 
9789726083160 (Nº:153999)

Morão, Paula, editor. Luísa Dacosta : 
espelhos de palavra : in memoriam / Paula 
Morão (org.) ; autores, Paula Morão, Ana 
Eustáquio, Helena Costa Carvalho, Robin 
Driver. Guimarães: Opera Omnia 2017, 
100 pages, € 18,00 ISBN 9789898858061 
(Nº:141190)

Neves, Marco. José Cardoso Pires e o leitor 
desassossegado / Marco Neves. Lisboa: 
Guerra e Paz 2018, 175 pages, € 18,00 
ISBN 9789897024351 (Nº:160748)

Pedro, Risoleta C. Pinto. António Telmo, 
Literatura & Iniciação : esboços para uma 
cartografia sobre pedra cúbica / Risoleta 
C. Pinto Pedro. Sintra: Zéfiro 2018, 281 
pages, € 29,00 ISBN 9789896771591 
(Nº:156670)

Portugal Futurista e outras publicações 
periódicas de 1917 / Ricardo Marques, 
(coord.). Lisboa: Biblioteca Nacional de 
Portugal 2017, 100 pages, color illustrations 
(Estudos) € 12,00 ISBN 9789725656303 
(Nº:156870) 

Granta em  
Língua Portuguesa

Granta em Língua Portuguesa. 1, Fron-
teiras / direcção de Carlos Vaz Marques ; 
textos de José Eduardo Agualusa [and 10 
others] ; ilustrações de João Fonte Santa. 
Lisboa: Tinta da China 2018, 222 pages, 
illustrations € 23,00 ISBN 9789896714376 
(Nº:155944)

Granta em Língua Portuguesa. 2, Deus-es 
/ textos de Vanessa Barbara [and 12 others] 
; ilustrações de André da Loba ; ensaios 
fotográficos de António Júlio Duarte e 
Lucia Koch. Lisboa: Tinta da China 2018, 
296 pages, color illustrations € 24,00 ISBN 
9789896714598 (Nº:158630)
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* Catálogo da exposição realizada de 27 de 
setembro a 29 de dezembro de 2017 na Biblio-
teca Nacional de Portugal.

Portugal, Brasil, PALOP : relações culturais 
/ organização, Cristina Costa Vieira, José 
Henrique Manso, Ana Rita Carrilho. Lisboa: 
Colibri 2018, 168 pages, € 16,00 ISBN 
9789896891763 (Nº:162021) 
* Esta obra, resultante de um congresso interna-
cional no âmbito do Mestrado em Estudos Lu-
sófonos, centra-se na modernidade e na contem-
poraneidade do mundo em língua portuguesa, 
abrangendo as áreas da literatura portuguesa e 
brasileira, as artes plásticas angolanas, a morna 
cabo-verdiana e o cinema português, refere uma 
nota informativa.

Primeira arte de retórica / direção, José 
Eduardo Franco, Carlos Fiolhais ; coorde-
nação, Belmiro Fernandes Pereira ; nova 
arte de conceitos Francisco Leitão Ferrerira. 
Lisboa: Círculo de Leitores 2019, 594 pages, 
Tapa dura (Obras pioneiras da cultura portu-
guesa ; 23) € 36,00 ISBN 9789724251714 
(Nº:162761)

Prometeu e Fausto em Goethe, Pessoa e 
alguns mais : cartografias dialogantes / Ana-
bela Mendes (coordenação). Lisboa: Colibri 
2018, 148 pages, illustrations € 14,30 ISBN 
9789896897888 (Nº:162215)

Reis, Carlos. Dicionário de estudos narrati-
vos / Carlos Reis. Coimbra: Almedina 2018, 
582 pages, graphics Tapa dura € 36,00 ISBN 
9789724076713 (Nº:159368) 
* Na origem do “Dicionário de Estudos Nar-
rativos” está o “Dicionário de Narratologia”, 
publicado pela primeira vez, em coautoria com 
Ana Cristina Macário Lopes, há cerca de trinta 
anos. As entradas que dele restam na presente 
obra foram profundamente revistas e refundidas, 
enquanto muitas outras foram acrescentadas, 
correspondendo-se assim à considerável evolução 
e aprofundamento que os Estudos Narrativos 
conheceram nas últimas décadas.

Ribeiro, António Lopes. O que escreveram os 
autores : artigos de grandes nomes da cultura 
portuguesa / António Lopes Ribeiro [and 26 
others]. Lisboa: Guerra e Paz 2018, 244 pages, 
€ 20,00 ISBN 9789897023026 (Nº:154051) 
* Aqui se reúnem textos de grandes nomes da 
cultura portuguesa, António Lopes Ribeiro, 
Aquilino Ribeiro, Augusto de Castro, Carlos 
Selvagem, Costa Ferreira, Félix Bermudes, 
Ferreira de Castro, Gustavo de Matos Sequeira, 
Hernâni Cidade, João de Freitas Branco, 
Joaquim Paço d’ Arcos, Joly Braga Santos, José 
Galhardo, José Régio, José Rodrigues Miguéis, 
Júlio Dantas, Leitão de Barros, Luís de Olivei-
ra Guimarães, Manuela de Azevedo, Maria da 
Graça Freire, Mário Domingues, Miguel Tor-
ga, Natália Correia, Natércia Freire, Norberto 
Lopes, Odette de Saint-Maurice, Oliva Guerra 
y Rosa Lobato Faria.

Rocha, Clara. Miguel Torga : fotobiografia 
/ Clara Rocha ; prefácio de Manuel Alegre. 
Lisboa: Dom Quixote 2018, 2ª edição, 232 
pages, color illustrations Tapa dura € 46,00 
ISBN 9789722065887 (Nº:156597) 
* Publicado pela primeira vez em 2000.

Rocha, Clara. O essencial sobre Mário de 
Sá-Carneiro / Clara Rocha. Lisboa: Impren-
sa Nacional Casa da Moeda 2017, 2ª edição 
revista e aumentada, 100 pages, (O essencial 
sobre ; 8) € 8,00 ISBN 9789722725514 
(Nº:156978) 
* Foi publicado em 1985, nesta edição aumen-
ta mais de 40 páginas.

Soeiro, Ricardo Gil. Poéticas da incom-
pletude / Ricardo Gil Soeiro. Ribeirão: 
Húmus 2017, 212 pages, € 19,00 ISBN 
9789897552984 (Nº:157119) 
* O presente volumen enceta uma investiga-
ção en torno daquilo que o autor designa por 
poéticas da incompletude, fazendo intersectar 
as esferas do literário, do filosófico ou do 
artístico, os estudos em pauta debruçam-se 
sobre a proficuidade da incompletude e sobre 
a apologia da imperfeição em matérias da 
sensibilidade e de pensamento, como as que 
aqui encontram lugar.

Tavares, Luís de Barreiros. 5 de Orpheu 
: Almada, Amadeo, Pessoa, Santa Rita, 

Sá Carneiro / Luís de Barreiros Tava-
res. Lisboa: Movimento Internacional 
Lusófono 2018, 121 pages, color illus-
trations € 19,00 ISBN 9789895408092 
(Nº:162966)

Tomé, César. A construção do sujeito 
de direito em Eça de Queiroz : (ou Eça 
de Queiroz Krausista) / César Tomé. 
Lisboa: Guerra e Paz 2018, 303 pages, 
(Não ficção. História) € 20,00 ISBN 
9789897024184 (Nº:159976) 
* Trata-se de uma teia de reflexões que fazem 
confluir a literatura, a arte, o direito, a filo-
sofia, a jusfilosofia, a política que marcaram 
o século XIX. Uma visão diferente sobre a 
obra de Eça de Queiroz. 

Ventura, Ruy. A Chave Sebastião da Gama 
/ Ruy Ventura. Lisboa: Licorne 2017, 
62 pages, € 9,00 ISBN 9789898789297 
(Nº:153541)

LÍNGUA PORTUGUESA
Das palavras de que os dicionários não 
rezam : un dicionário inédito da língua 
portuguesa / edição do manuscrito 2126 
da livraria Arquivos Nacionais-Torre do 
Tombo, com introdução, anotações e 
índices, Anabela Leal de Barros. Ribeirão: 
Húmus 2018, 456 pages, € 26,00 ISBN 
9789897553288 (Nº:153842)

Germano, Pedro da Silva. Lusofonia 
na Europa do norte dos séculos XVII e 
XVIII : notas sobre o âmbito histórico e 
geográfico do uso da língua portuguesa 
na Europa e sus domínios / Pedro da 
Silva Germano. Lisboa: Chiado 2018, 
387 pages, (Compendium) € 22,00 ISBN 
9789895217144 (Nº:151407)

Lança-Coelho, José. Pequenas estórias 
para gente grande ; Novoléxico (contra o 
acordo (h)ortográfico) / José Lança-Coe-
lho. Lisboa : Movimento Internacional 
Lusófono, 2017., 71 pages, € 16,00 ISBN 
9789898661821 (Nº:162975) 
* “Pequenas estórias para gente grande” é um 
conjunto de “short-stories”, umas verídicas e 
outras ficcionadas. “Novo léxico” e a forma 
que o autor arranjou para lavrar o seu pro-
testo contra a acordo ortográfico, procedendo 
a uma desmontagem das palavras da língua 
portuguesa, mostrando como elas podem 
adquirir um sentido completamente diferente 
quando fraccionadas.

Leite, Sara de Almeida. Para acabar de vez 
com o mau português : 150 erros, deslizes 
e tropeços gramaticais que cometemos no 
dia a dia / Sara de Almeida Leite. Lisboa: 
Manuscrito Editora 2018, 224 pages, illus-
trations € 20,00 ISBN 9789898871633 
(Nº:161728)
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Miranda, Luis Leal. Desdicionário da língua 
portuguesa / Luís Leal Miranda ; ilustrações 
de José Cardoso. Lisboa: Stolen Books 2018, 
205 pages, color illustrations € 17,00 ISBN 
9789898855893 (Nº:154949)

Monteiro, Manuel. Por amor à língua : 
contra a linguagem que por aí circula / 
Manuel Monteiro. Lisboa: Penguin Random 
House 2018, 1ª edição, 1ª republicação, 232 
pages, tables € 18,00 ISBN 9789896656591 
(Nº:161691)

O método de Joaquim Afonso Gonçalves 
para o ensino-aprendizagem do Chinês e 
do Português : edição actualizada do códice 
7975 da Biblioteca Nacional de Portugal 
/ introdução e edição crítica interpretativa 
de Anabela Leal de Barros ; con fixação 
dos caracteres chineses por Ana Ng Cen. 
Ribeirão : Húmus ; Braga : Universidade do 
Minho, 2017., 458 pages, € 26,00 ISBN 
9789897552618 (Nº:157107)

O português na Casa do Mundo, hoje / 
coordenação, Henrique Barroso. Ribeirão: 
Húmus 2018, 216 pages, tables, graphics € 
18,00 ISBN 9789897553486 (Nº:153839)

Reto, Luís Antero. Novo atlas da língua 
portuguesa = Nuevo atlas de la lengua por-
tuguesa / Luís Antero Reto, Fernando Luís 
Machado, José Paulo Esperança ; prefácio 
= prefacio, Augusto Santos Silva ; tradução 
= traducción para español, Adriana Núñez 
Domínguez. Lisboa: Imprensa Nacional 
Casa da Moeda 2018, 269 pages, color 
illustrations, maps Tapa dura € 25,00 ISBN 
9789722727082 (Nº:157596) 
* Textos paralelos em português e español. 
Apresenta informação atualizada sobre muitos 
aspetos da expressão global da língua portu-
guesa. É descrito um panorama amplo sobre 
o ensino do português no mundo, se destacam 
os casos dos Estados Unidos e da China y pela 
Rede Brasil Cultural. O Atlas contempla um 
conjunto de indicadores geográficos, económicos, 
financeiros, comerciais, de mobilidade humana 

e de inserção geoestratégica, da cultura e das 
indústrias criativas e da ciência.

MÚSICA, CINEMA, TEATRO
Cinematic narratives : transatlantic 
perspectives / edited by Morris Beja, Ellen 
Carol Jones, Cecilia Beecher Martins, José 
Duarte, Suzana Ramos. Ribeirão: Húmus 
2018, 338 pages, illustrations € 22,00 ISBN 
9789897553097 (Nº:157150) 
* Explore as influências do cinema nas expres-
sões históricas, artísticas e culturais, investigue 
como o cinema questiona o passado, o presente 
e o futuro, como ele molda, reflete e problema-
tiza identidades, nacionalidades, lealdades e 
convenções, assim como o modo como que os 
espectadores impactam na identidade nacional, 
afiliação política e pertencimento à comuni-
dade. Coletando contribuições de acadêmicos 
europeus e americanos e um cineasta cujo 
trabalho abrange ambos os continentes.

Cunha, Paulo. Uma nova história do novo 
cinema português / Paulo Cunha. Lisboa: 
Outro Modo Cooperativa Cultural 2018, 
254 pages, € 20,00 ISBN 9789895409518 
(Nº:161902)

Fazenda, Maria José. Da vida da obra 
coreográfica / Maria José Fazenda. Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 2018, 
212 pages, color illustrations € 31,00 ISBN 
9789722726580 (Nº:156981) 
* Em “Da Vida da Obra Coreográfica” 
consideram-se as circunstâncias em que uma 
obra é criada e os processos que asseguram que 
ela seja reapresentada em diferentes momentos e 
lugares, ressurgindo, reinterpretada, também na 
Companhia Nacional de Bailado, uma 
instituição portuguesa investida, simultanea-
mente, da responsabilidade de manter vivas 
obras do património da dança e de produzir 
novas criações.

Ferreira, Carlos Melo. Pedro Costa / Carlos 
Melo Ferreira. Porto: Edições Afronta-
mento 2018, 165 pages, color illustrations 
Tapa dura € 34,00 ISBN 9789723616804 
(Nº:160756)

Martingo, Ângelo. Razão, expressão e cong-
nição nas práticas musicais : composição, 

interpretação, receção / Ângelo Martingo 
; prefácio de Mário Vieira de Carvalho. 
Ribeirão: Húmus 2018, 184 pages, € 14,00 
ISBN 9789897553332 (Nº:153921) 
* Tendo como referencial o pensamento de 
Theodor Adorno e Mário Vieira de Carvalho, 
procura-se identificar na composição, interpre-
tação, e receção musical, elementos centrais de 
teoria cultural mais ampla, radicando nessa 
assimilação a possibilidade crítica da música.

Mendes, Patrícia de. O resgate das rodas do 
fado e o seu percurso até ao museu / Patrí-
cia de Sousa Mendes. Lisboa: Chiado 2018, 
432 pages, illustrations (Compendium) € 
18,00 ISBN 9789895239634 (Nº:159479)

Páscoa, Márcio. Guerras do Alecrim e 
Mangerona : música de António Teixeira 
e libreto de Antônio José daSilva / Márcio 
Páscoa. Lisboa : Colibri : Centro de Estudios 
de Sociologia e Estética Musical, 2018., 154 
pages, (Edições Musicais do CESEM ; 5.)€ 
19,00 ISBN 9789896897383 (Nº:156890)

Pereira, Silvina. Dramas imperfeitos : 
teatro clássico português : um repertório a 
descobrir / Silvina Pereira ; prefácio, José 
Augusto Cardoso Bernardes. Lisboa: Eos 
Edições 2017, 200 pages, € 20,00 ISBN 
9789729376481 (Nº:161937) 
* Conjunto de textos configura um corpus e 
uma história do teatro português do século XVI.

Pinto, Jorge Costa. Conversas sobre história 
da música / Jorge Costa Pinto. Lisboa: 
Colibri 2017, 280 pages, € 19,00 ISBN 
9789896897130 (Nº:161923)

Rayner, Francesca. Teatro português 
contemporâneo : crítica e performance 
= Contemporary portuguese theatre : 
criticism and performance (2010-2016) 
/ Francesca Rayner. Lisboa: Colibri 2017, 
114 pages, color illustrations € 16,00 ISBN 
9789896897055 (Nº:161954)

Sousa, Pedro Marquês de. Bandas de 
música na história da música em Por-
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tugal / Pedro Marquês de Sousa. Porto: 
Fronteira do Caos 2017, 2ª edição, 439 
pages, € 22,00 ISBN 9789898647894 
(Nº:154015) 
* 1ª edição setembro 2017.

Tomás, Manuel. José da Rosa de Lemos 
: vida e obra de um músico (1917-
2017) / Manuel Tomás. Lajes do Pico, 
Portugal: Companhia das Ilhas 2018, 
137 pages, illustrations € 16,00 ISBN 
9789898828576 (Nº:159503)

FILOSOFIA
A filosofia jurídica luso-brasileira do 
século XX / XI Colóquio Tobias Bar-
reto. Lisboa: Movimento Internacional 
Lusófono 2018, 298 pages, € 22,00 ISBN 
9789895408023 (Nº:162974)

A obra e o pensamento de Amorim de 
Carvalho / coordenação de António Braz 
Teixeira, Renato Epifânio. Linda-a-Velha: 
Movimento Internacional Lusófono 2017, 
147 pages, € 20,00 ISBN 9789898661777 
(Nº:147469)

A obra e pensamento de Sampaio Bruno 
/ coordenação, Celeste Natário, Jor-
ge Cunha e Renato Epifânio. Lisboa: 
Universidade Católica Editora 2018, 467 
pages, (Diálogos Fé Razão.)€ 36,00 ISBN 
9789898835444 (Nº:156885)

Alves Torres, Francisco. A conquista 
da liberdade : experiência de vida com 
Jung / Francisco Alves Torres. Lisboa: 
Chiado 2018, 161 pages, € 19,00 ISBN 
9789895214709 (Nº:160423)

Belo, Fernando. Compreender é um 
espanto : articulando Filosofia com 
Ciências / Fernando Belo. Lisboa: 
Colibri 2018, 229 pages, € 19,00 ISBN 
9789896897949 (Nº:162016)

Belo, Fernando. Seja um texto de paixão 
: onde se mostra que sem a Filosofia não 
haveria Europa / Fernando Belo. Lisboa: 
Colibri 2018, 200 pages, € 19,00 ISBN 
9789896897932 (Nº:162015) 
* Dois motivos ligam entre si os ensaios aqui 
reunidos, escritos e quase todos publicados 
na década de 90. Os primeiros nove andam 
em torno do motivo de texto e de escrita, da 
paixão de ler, escrever, pensar, compreender. 
Vão todavia abrindo neles o segundo motivo 
que ocupará sobretudo os cinco textos finais: 
os efeitos da Filosofia fora dela. Em última 
análise, é a Europa como modernidade que é 
o seu grande efeito.

Carlos, Elter Manuel. Filosofia da 
educaçao em Paulo Freire : alteridade, 
dialogicidade, utopia e crítica. Volume 
I / Elter Manuel Carlos. Lisboa: Movi-

mento Internacional Lusófono 2018, 84 
pages, € 17,00 ISBN 9789895408085 
(Nº:162969)

En torno a Ramon Llull : presencia y 
transmisión de su obra / editores, Francis-
co José Díaz Marcilla, José Higuera Rubio. 
Ribeirão: Húmus 2018, 200 pages, (Textos 
& estudos de filosofía medieval ; 11) € 
14,00 ISBN 9789897552847 (Nº:157137) 
* Publicado a propósito de los actos que 
celebran el año luliano (2015-2016), este 
volumen recoge las contribuciones presentadas 
en dos coloquios organizados por los miembros 
de las Sección Luliana-Comisión de autores 
latinos de la Societé internationale pour 
l’Étude de la Philosophie Médiévale en Palma 
de Mallorca en 2013 y Lisboa 2014.

Gil, José. Caos e ritmo / José Gil. Lisboa: 
Relógio d´Agua 2018, 504 pages, € 34,00 
ISBN 9789896418557 (Nº:153825)

Gouveia, Steven S.. Reflexões filosóficas : 
arte, mente e justiça / Steven S. Gouveia ; 
prefácio de Fernandes Teixeira. Ribeirão: 
Húmus 2018, 280 pages, € 24,00 ISBN 
9789897553455 (Nº:157153)

Gustavo de Fraga : pensamento e obra / 
coordenação de Manuel Cândido Pimen-
tel, Carlos E. Pacheco Amaral, Renato Epi-
fânio. Lisboa : Movimento Internacional 
Lusófono, 2017., 305 pages, € 22,00 ISBN 
9789898661937 (Nº:162973)

Intencionalidade e cuidado, herança e 
repercussão da fenomenologia / V Con-
gresso Luso-Brasileiro de Fenomenologia, 
III Jornadas Ibéricas de Fenomenologia 
; organização, Bernhard Sylla, Irene 
Borges-Duarte. Ribeirão: Húmus 2018, 
394 pages, € 27,00 ISBN 9789897552786 
(Nº:157117) 
* Os textos aqui publicados refletem considera-
ções da problemática da imbricação teórica 
e prática entre intencionalidade e cuidado. 
Mais especificamente, as contribuições dizem 
respeito para autores como Husserl, Merleau-
-Ponty, Garbiel Marcel, Martin Heidegger, 
Michel Henry, Habermas...

Joaquim Maria da Silva : pensamento e 
obra / III Colóquio do Atlântico ; coor-
denação de Carlos E. Pacheco Amaral, 
Manuel Cândido Pimentel, Renato 
Epifânio. Lisboa: Movimento Internacional 
Lusófono 2018, 169 pages, € 19,00 ISBN 
9789895426829 (Nº:162972)

Lisboa, João Luís. Então, o quê? : a história 
que (se) conta é problemática / João Luís 
Lisboa ; prefácio de Manuel Gusmão. 
Ribeirão: Húmus 2018, 304 pages, € 23,00 
ISBN 9789897553615 (Nº:158412)

Mattèo Ricci, Tratado da Amizade (1601) 
/ estudo preliminar, tradución e notas a 

cargo de Jorge Cendón Conde. Ribei-
rão: Húmus 2017, 684 pages, illustra-
tions € 34,00 ISBN 9789897551864 
(Nº:157106)

Namora, Ricardo. Uma coisa chama-
da Hermenêutica / Ricardo Namora. 
Porto: Universidade do Porto 2018, 196 
pages, € 18,00 ISBN 9789897461767 
(Nº:159353)

Philosophia orientalis : a filosofía oriental 
desde Galicia / Martín González Fernán-
dez, Óscar Parcero Oubiña, Jorge Cendón 
Conde, M. R. Basalo (eds.). Ribeirão : 
Húmus ; Galicia : Seminario de Estudos 
Galegos, 2016., 664 pages, € 34,00 ISBN 
9789897552328 (Nº:157114)

Presença de Ortega y Gasset em Portugal 
e no Brasil / organização de António Braz 
Texeira, Gonzalo del Puerto, Renato Epi-
fânio. Lisboa: Movimento Internacional 
Lusófono 2018, 214 pages, € 20,00 ISBN 
9789895426812 (Nº:162971)

Queiroz, Francisco Limpo. Dicionário de 
filosofia e ontologia : dialética e equívocos 
dos filósofos / Francisco Limpo Queiroz. 
Lisboa: Colibri 2018, 529 pages, € 25,00 
ISBN 9789896896935 (Nº:162017)

Ribeiro, Henrique Jales. Filosofias 
nacionais, transnacionais e tradições 
filosóficas no século XXI / Henrique Jales 
Ribeiro. Lisboa: Edições Esgotadas 2018, 
170 pages, (Saber ; 32) € 27,00 ISBN 
9789898911315 (Nº:162013) 
* Desde uma perspetiva histórico-filosófica e 
sistemática -da questão de saber em que me-
dida é que, sendo a filosofia e vocação desde 
a Grécia antiga essencialmente universal, 
podemos falar quer da existência de filosofias 
como da portuguesa, da francesa, da brasilei-
ra ou da japonesa, quer da existência de filo-
sofias transe multinacionais quer, finalmente, 
da existência de tradições filosóficas (como 
o idealismo absoluto alemão, o empirismo 
britânico ou o pragmatismo americano).
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Sobre as cores e outros tratados pseudoa-
ristotélicos / Aristóteles ; introduções e 
traduções, Reina Marisol Troca ; revisão 
científica, António Pedro Mesquita, Ca-
rolina Araújo, Francisco González ; notas, 
António Pedro Mesquita, Reina Marisol 
Troca Pereira. Lisboa : Centro de Filosofia 
da Universidade de Lisboa : Imprensa Na-
cional, 2018., 354 pages, (Obras completas 
de Aristóteles ; Volume IX.)€ 38,00 ISBN 
9789722725590 (Nº:161659)

Telmo, António. O horóscopo de Portugal 
e escritos afins / António Telmo. Sintra: 
Zéfiro 2018, 228 pages, illustrations 
(Obras completas de António Telmo ; 7) € 
22,00 ISBN 9789896771522 (Nº:160461) 
* Saído a lume em 1997 com a chancela de 
Guimarães Editores, “O horóscopo de Portu-
gal”, livro que agora se reedita neste sétimo 
volume das Obras Completas de António 
Telmo.

ARTE, ARQUITETURA,  
FOTOGRAFIA
A casa senhorial : anatomia de interiores 
: actas do III Colóquio Internacional / 
coordenação Gonçalo de Vasconcelos e 
Sousa, Ana Pessoa. Lisboa: Universidade 
Católica Editora 2018, 327 pages, illus-
trations € 24,00 ISBN 9789898835420 
(Nº:159645)

A vocação dos ácaros / curadora = curator, 
Antonia Gaeta ; texto = text, Antonia 
Gaeta ; tradução = translation, José Ga-
briel Flores. Lisboa: Documenta 2018, 272 
pages, color illustrations € 36,00 ISBN 
9789898902351 (Nº:159640) 
* Catálogo da exposição realizada na Funda-
ção Carmona e Costa de 22 de setembro a 3 
de novembro de 2018.

Almeida, Fernando Moitinho de. Inven-
tário de marcas de pratas portuguesas e 
brasileiras, século XV a 1887 / Fernando 
Moitinho de Almeida, Rita Carlos. Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 2018, 
3ª edição, 482 pages, illustrations Tapa 
dura € 56,00 ISBN 9789722725224 
(Nº:156982) 
* Publicado pela primeira vez em 1993. 
Nesta edição, principiamos tambén por 
referir que o presente trabalho não representa 
uma rutura com a 1ª y 2ª edições do autor, 
Fernando Moitinho de Almeida, pretendedo 
antes revelar-se como uma continuação da 
sua obra, alcançada por meio de uma apura-
da e neccessária revisão, correção e incremento 
das informações anteriormente publicadas.

Anatomia de uma pintura : João Glama 
e O Terramoto de 1755 : 19 de janeiro 
2018-27 de maio 2018 / comissárias, 

Alexandra Gomes Markl, Celina Bastos 
; textos Alexandra Gomes Markl [and 4 
others]. Lisboa: Museu Nacional de Arte 
Antiga 2018, 120 pages, color illustra-
tions € 13,00 ISBN 9789729258329 
(Nº:156926)

Caetano, Maria Teresa. Animalia quae 
lacte alvntvr : mamíferos nos mosaicos 
romanos da Península Ibérica / Maria 
Teresa Caetano. Casal de Cambra: Calei-
doscópio 2017, 352 pages, color illus-
trations € 32,00 ISBN 9789896584733 
(Nº:156886)

Castro, Maria João. Arte e viagem (pós)-
-colonial na obra de = Art and travel 
(post-)colonial in the work of José de 
Guimarães / Maria João de Castro. Casal 
de Cambra: Caleidoscópio 2018, 213 
pages, color illustrations € 20,00 ISBN 
9789896585105 (Nº:153922)

Colleccão de todas as cousas mais aten-
diveis, e superiores, que se admiraõ no 
Suptuozo Mostrº. de S. Bento da Saude de 
Lxª. como são, o seu prospecto, ou vista 
exterior, e interior de pois de completo; o 
plano de todo o seu edificio, como taobem 
todas as suas portas Geraes com differen-
tes dezenhos. Lisboa: Assembleia da Repú-
blica 2016, edição fac-similada, [58] pages, 
chiefly illustrations Tapa dura € 106,00 
ISBN 9789725566558 (Nº:143099) 
* O documento original faz parte do espólio 
documental da Faculdade de Belas Artes da 
Universidade do Porto.

Conceitos estéticos = conceptos estéticos 
/ II Encontro Ibérico de Estética = II 
Encuentro Ibérico de Estética ; editores, 
María José Alcaraz León, Vítor Moura. 
Ribeirão : Húmus ; Braga : Universidade 
do Minho, Centro de Estudos Humanísti-
cos, 2017., 285 pages, illustrations € 20,00 
ISBN 9789897553011 (Nº:157130) 
* Textos en español, inglés y portugués.

Damásio, Luís. Amadeo, vida e arte, 1887-
1918 / Luís Damásio. Amarante : Museu 
Municipal Amadeo de Souza, 2018., 2 
volumes (798 pages), color illustrations 
Tapa dura € 96,00 ISBN 9789898141927 
(Nº:160965) 
* Dos volúmenes guardados en un estuche.

Do tirar polo natural : inquérito ao retrato 
português = Inquiry to the portuguese 
portrait / textos = text, Anísio Franco 
[and 6 others] ; coordenação editorial = 
editorial coordinator, Andrea Cardoso ; 
tradução português-inglês = translation 
portuguese-english, John Elliott [4 others] 
; tradução português-francês = translation 
portuguese-french, Jean Genet [and 3 
others]. Lisboa: Imprensa Nacional Casa da 
Moeda 2018, 368 pages, color illustrations 
Tapa dura € 44,00 ISBN 9789722726979 
(Nº:156924) 
* Catálogo da exposição realizada no Museu 
Nacional de Arte da Antiga de 28 de junho a 
30 de setembro de 2018. Textos paralelos em 
português e inglês.

Guerreiro, Hugo. Figurado de Estremoz 
: produção Património Imaterial da 
Humanidade / Hugo Guerreiro. Porto: 
Edições Afrontamento 2018, 137 pages, 
color illustrations Tapa dura € 39,00 ISBN 
9789723616644 (Nº:160750)

Higino, Nuno. Casulas Siza / textos Nuno 
Higinio, Carlos Azevedo e Fernando Cou-
tinho. Leça da Palmeira: Letras e Coisas 
2018, 72 pages, color illustrations € 16,00 
ISBN 9789728908973 (Nº:154093) 
* Álvaro Siza desenhou um conjunto de 6 
casulas, segundo as cores litúrgicas (branco, 
verde, vermelho, roxo, cor-de-rosa e azul), 
com as respectivas estolas. Um desses conjuntos 
será exposto nos museus do Vaticano. Trata-se 
de 12 conjuntos, numerados e assinados pelo 
autor e embalados numa caixa de madeira 
também desenhada por el.

Labirinto e eco : coleção permanente 
e outras obras = Labyrinth and echo : 
permanent collection and other works / 
textos = texts, Nuno Faria, José Mattoso, 
Guiovanna Sandri ; tradução = translation, 
Martin Dale ; fotografia = photography, 
Vasco Célio, Ricardo Nascimento, Pedro 
Calapez. Lisboa : A Oficina : Documen-
ta, 2017., 196 pages, color illustrations € 
30,00 ISBN 9789898834539 (Nº:147415) 
* Catálogo da exposição realizada de 27 de fe-
vereiro a 31 de dezembro de 2016 no Centro 
Internacional de Artes de José de Guimarães 
(CIAJG). Obras de José de Guimarães, Vasco 
Araújo, Rui Toscano, Rui Chafes, Pedro Cala-
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pez, Otelo Fabião, f.marquespenteado, Tomás 
Cunha Ferreira, Ernesto de Sousa, Jaroslaw 
Flicinski, Rosa Ramalho, Franklim Vilas 
Boas. Textos paralelos em português e inglês

Machado, Ana F.. No rasto da devoção 
: escultura em pedra no Convento de 
Cristo, séculos XIV-XVI / coordenação, 
Andreia Galvão ; autores, Ana F. Machado 
[and 21 others]. Lisboa: Imprimatur 2018, 
254 pages, color illustrations € 36,00 ISBN 
9789899996731 (Nº:154100)

Miguel Correia : 30 anos de arquitectura 
= 30 years of architecture / textos = texts, 
Ana Guerreiro [and 11 others] ; editor = 
editor, Jorge Ferreira ; tradução e revisão, = 
translation and revision, David Hardis-
ty, Tânia Póvoa Velez. Casal de Cambra: 
Caleidoscópio 2018, 304 pages, chiefly 
color illustrations Tapa dura € 53,00 ISBN 
9789896584917 (Nº:161916) 
* Textos paralelos em português e inglês. A 
presente edição celebra os 30 anos do seu 
trabalho, numa viagem ao longo de 1000 
projectos dentro e fora de Portugal. 

Na rota das catedrais : construções [d]e 
identidades : exposição-roteiro = On the 
route of the Cathedrals : constructions 
of/and identity : exhibitions-itinerary, 28 
jun-30 set, 2018 / organização = organisa-
tion, Paula Araújo da Silva [and 4 others]. 
Lisboa: Museu Nacional de Arte Antiga 
2018, 176 pages, color illustrations € 19,00 
ISBN 9789727765294 (Nº:156929)

Pacheco, Maria Emília Vaz. O Auto-Retra-
to na pintura portuguesa / Maria Emília 
Vaz Pacheco. Casal de Cambra: Caleidos-
cópio 2018, 352 pages, color illustrations € 
58,00 ISBN 9789896585006 (Nº:159634) 
* O Auto-Retrato na Pintura Portuguesa cor-
responde a um estudo inédito em Portugal, no 
qual é abordado um vasto período, de 1470 
(Painéis de S. Vicente) a 1975 (experiências 
vanguardistas actualizadas com a contempo-
raneidade artística internacional). 

Pós-Pop, fora do lugar-comum : desvios da 
pop em Portugal e Inglaterra, 1965-1975 
= Post-pop, beyond the commonplace 
: pop detours in Portugal and England, 
1965-1975 / curadoria = curatorial, João 
Carvalho Dias ; Ana Vasconcelos [and 
8 others]. Lisboa: Fundação Calouste 
Gulbenkian 2018, 244 pages, color illus-
trations € 47,00 ISBN 9789898758491 
(Nº:159639)

Ramos, Raquel. Nadir Afonso : o pintor de 
cidades geométricas / Raquel Ramos. Por-
to: Edições Afrontamento 2018, 84 pages, 
color illustrations Tapa dura € 15,00 ISBN 
9789723616514 (Nº:154094)

Sanches, Rui. Janela, espelho, mapa... 
A obra de arte e o mundo, reflexão 

sobre o projecto artístico individual / 
Rui Sanches. Lisboa: Documenta 2018, 
280 pages, illustrations € 24,00 ISBN 
9789898834867 (Nº:154101)

Santana, Daniel. Diogo Tavares e Ataíde 
: arquiteto algarvio (1711-1765) / Daniel 
Santana. Lisboa: Colibri 2018, 298 
pages, € 24,00 ISBN 9789896897772 
(Nº:159636)

Silva, Jorge, illustrator. O sono desliza 
perfumado : publicidade ilustrada 1895-
1972 / textos, João Paulo Cotrim, Jorge 
Silva ; design, Jorge Silva. Lisboa: Abysmo 
2018, 239 pages, chiefly illustrations Tapa 
dura (Biblioteca Silva) € 45,00 ISBN 
9789895401802 (Nº:154099)

Silva, Jorge. +500 sardinhas= sardines, 
2014-2017 / texto = text, Jorge Silva. 
Lisboa: Imprensa Nacional Casa da Moeda 
2018, 288 pages, chiefly color illustra-
tions € 20,00 ISBN 9789722726184 
(Nº:156971) 
* A sardhina, elemento identificador das 
Festas de Lisboa desde 2003, resulta da co-
laboração entre EGEAC (Empresa de Gestão 
de Equipamentos e Animação Cultural) e 
o ateliê Silvadesigners. “+500 Sardinhas” 
reflete as criações de 2014 a 2017.

Silva, Libório Manuel. Azulejo : o que é = 
what is / Libório Manuel Silva, Rosário 
Salema de Carvalho. Vila Nova Famalicão: 
Centro Atlántico 2018, 112 pages, color 
illustrations Tapa dura € 24,00 ISBN 
9789896152222 (Nº:158769)

Tavares, Luís de Barreiros. Amadeo de 
Souza-Cardoso : a força da pintura : arte, 
ressonàncias modernas e contemporâneas 
/ Luís de Barreiros Tavares. Lisboa : Mo-
vimento Internacional Lusófono, 2017., 

121 pages, € 19,00 ISBN 9789892074139 
(Nº:162970)

Teatro e tribunal : vida e labirinto / Anabe-
la Mendes (org.). Lisboa: Colibri 2018, 
240 pages, illustrations (Extra-colecção) € 
21,00 ISBN 9789896897918 (Nº:159488)

Terra adentro : a Espanha de Joaquín 
Sorolla = The land : Joaquín Sorolla’s Spain 
/ comissária = curator, Carmen Pena. 
Lisboa: Imprensa Nacional Casa da Moeda 
2018, Edición bilingüe, 296 pages, color 
illustrations € 40,00 ISBN 9789722727365 
(Nº:161661) 
* Catálogo da exposição homónima organiza-
da em parceria com o Museo Sorolla, Madrid, 
que reúne 118 pinturas de Joaquín Sorolla de 
7 dezembro 2018 a 31 março 2019. Edição 
bilingue em português e inglês.

Tomé, Manuela Maria Justino. Topologia e 
tipologia arquitectónica, Setúbal, séculos 
XIV-XIX : memória e futuro da imagem 
urbana / Manuela Maria Justino Tomé. 
Casal de Cambra: Caleidoscópio 2017, 
229 pages, color illustrations € 58,00 ISBN 
9789896584740 (Nº:159485)

Tóssan, Antonio Fernando dos Santos. 
Tóssan / textos Jorge Silva e José Bártolo. 
Lisboa: Abysmo 2018, 224 pages, color 
illustrations € 48,00 ISBN 9789895401833 
(Nº:159481)

Um edifício singular : José Veloso, LUZ-
TUR 1970-1978 / Nuno Arenga, coord. 
; textos, José Veloso, Maria Francisca 
Balmori, Nuno Arenga, Raul Hestnes 
Ferrerira. Casal de Cambra: Caleidoscópio 
2018, 176 pages, illustrations € 24,00 
ISBN 9789896584641 (Nº:161914)

LIVROS E BIBLIOTECAS
Imprimere : arte e processo nos 250 
anos da Imprensa Nacional / curadoria, 
Rúben Dias e Sofia Meira ; textos, Duarte 
Azinheira [and 9 others] ; fotografia, Luís 
Espinheira. Porto : Escola Superior de Artes 
e Design ; Lisboa : Imprensa Nacional Casa 
da Moeda, 2018., 291 pages, color illustra-
tions Tapa dura (Casa do Design (Escola 
Superior de Artes e Design).)€ 38,00 ISBN 
9789898829412 (Nº:156979) 
* Catálogo da exposição realizada em Casa 
do Design, em Matosinhos, de 10 de maio de 
2018 para 5 de janeiro de 2019.

Silva, Libório Manuel. Bibliotecas : mara-
vilhas de Portugal = Libraries : wonders 
of Portugal. Volume I / Libório Manuel 
Silva ; prefácio de = foreword by, Eduardo 
Lourenço. Vila Nova Famalicão: Centro At-
lántico 2018, 4ª edição, 168 pages, chiefly 
color illustrations Tapa dura € 37,00 ISBN 
9789896152215 (Nº:156891)
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Dicionário dos Antis : a cultura portugue-
sa em negativo / direção de José Eduardo 
Franco ; coordenação de Adelino Cardoso 
[and 14 others] ; prefácio de Fabrice d`Al-
meida. Lisboa: Imprensa Nacional Casa da 
Moeda 2018, 2 volumes (XLII, 1125, 1189 
pages), illustrations Tapa dura € 110,00 
ISBN 9789722727167 (Nº:161376) 
* Este dicionário pretende, assim, apresentar o 
resultado da investigação e da análise crítica 
das correntes e dos discursos centrados na 
história de Portugal - desde os primórdios da 
cultura e da civilização até aos dias de hoje 
-, com base na perceção negativa dos outros, 
como por exemplo, o judeu, o padre, o inglês, 
o muçulmano, o comunista, o maçon ou o 
castelhano.

HISTÓRIA DA CULTURA E 
ESTUDOS CULTURAIS
Estudos comparatistas e cosmopolitismo : 
pós-colonialidade, tradução, arte e género 
/ organização, Ana Gabriela Macedo ; tra-
dução, Ana Bessa Carvalho [and 9 others]. 
Ribeirão : Húmus ; Braga : Universidade 
do Minho, 2017., 252 pages, € 20,00 
ISBN 9789897553264 (Nº:157151)

Galegos no Minho : 20 anos do Centro 
de Estudos Galegos na Universidade do 
Minho / organização, Fernando Bouza, 
Pedro Dono López. Ribeirão: Húmus 
2018, 250 pages, illustrations € 17,00 
ISBN 9789897553110 (Nº:157140)

Martins, Guilherme d’Oliveira. Ao encon-
tro da história : o culto do património 
cultural / Guilherme d’Oliveira Martins. 
Lisboa: Gradiva 2018, 260 pages, (Trajec-
tos ; 112) € 19,00 ISBN 9789896168070 
(Nº:153546) 
* Ao longo da história, a memória cultu-
ral e a língua portuguesa esforçam-se por 
não abandonar o património cultural de 
Portugal.

Simpósio de Homenagem a Manuel 
Ferreira Patrício / coordenação de António 
Braz Teixeira, Joaquim Pinto, Maria 
Teresa Santos, Renato Epifânio. Lisboa : 
Movimento Internacional Lusófono, 2017., 
246 pages, € 20,00 ISBN 9789898661722 
(Nº:162965) 
* Manuel Ferreira Patrício e Professor Cate-
drático e antigo Reitor da Universidade de 
Évora, presidente da Associação da Educa-
ção Pluridimensional e da Escola Cultura, 
membro efectivo da Academia das Ciências de 
Lisboa, do Instituto de Filosofia da Univer-
sidade do porto e da Direcção do Instituto de 
Filosofia Luso-Brasileira.

HISTÓRIA DE PORTUGAL 
NA IDADE MÉDIA
Giebels, Daniel Norte. A Inquisição de 
Lisboa (1537-1579) / Daniel Norte 
Giebels. Lisboa: Gradiva 2018, 532 pages, 
(Trajectos Portugueses ; 110) € 26,00 ISBN 
9789896168568 (Nº:162238)

No tempo de D. Afonso Henriques : refle-
xões sobre o primeiro século português / 
coord. Mario Jorge Barroca. Porto: Centro 
de Investigação Transdisciplinar Cultura, 
Espaço e Memória 2017, 357 pages, € 
32,00 ISBN 9789898351753 (Nº:143149)

Pereira, Mário Gonçalves. Sobrado de 
Paiva medieval : berço de villas, quintãs 
ou honras : e terra dos senhores de Paiva 
Nobres oriundos dos reinos da Galiza 
de Leão e da Borgonha / Mário Gonçal-
ves Pereira. Lisboa: Chiado 2018, 100 
pages, color illustrations, tables (Ecos da 
História) € 17,00 ISBN 9789895218714 
(Nº:161973)

Ramos, José Augusto. Os judeus na 
Península Ibérica durante a Idade Média 
: análise das suas fontes / eautores, José 
Augusto Ramos [and 8 others]. Coimbra: 
Almedina 2018, 196 pages, € 15,00 ISBN 
9789724075853 (Nº:160054)

Silva, Freddy. Portugal : a primeira nação 
templária / Freddy Silva. Arruda dos 
vinhos: Alma dos Livros 2018, 1ª edição, 
3ª reimpressão, 359 pages, € 26,00 ISBN 
9789898907004 (Nº:161971) 
* Traducido del inglés.

HISTÓRIA DE PORTUGAL, 
SÉCULOS XV-XVIII
Adrião, Vitor Manuel. Portugal, sagrado 
e mistério : (memória histórica) / Vi-
tor Manuel Adrião. Vila Nova de Gaia: 
Euedito 2018, 525 pages, € 28,00 ISBN 
9789898896216 (Nº:159441)

Afonso, João Ferrão Afonso. A Herança do 
Muratore : Francisco de Cremona, Manuel 
Luís e a arquitetura do noroeste de Portugal 
no século XVI / José Ferrão Afonso ; 
fotografias de António Vasconcelos. Porto: 
Dafne 2018, 368 pages, illustrations (Equa-
ções de arquitectura ; 59) € 29,00 ISBN 
9789898217455 (Nº:159637)

Almanaque Português. Lisboa: Guerra e Paz 
2018, 216 pages, chiefly illustrations € 19,00 
ISBN 9789897023446 (Nº:154007)

Almeida, Onésimo Teotónio. O século 
dos prodígios : a ciência no portugal da 
expansão / Onésimo Teotonio Almeida. 
Lisboa: Quetzal 2018, 388 pages, (Língua 
comum) € 24,00 ISBN 9789897225369 
(Nº:159106) 
* Onésimo Teotónio Almeida presta especial 
atenção aos séculos XV e XVI em Portugal. 

Araújo, Maria Marta Lobo de. O exercício 
do mando : a Misericórdia de Ponte de 
Lima na Idade Moderna : a mesa, o defini-
tório e a assembleia de irmãos / Maria Mar-
ta Lobo de Araújo. Ribeirão: Húmus 2018, 
288 pages, € 26,00 ISBN 9789897552755 
(Nº:157142)

Azevedo, Carlos A. Moreira. Ministros do 
diabo : os seis sermões de autos da fé (1589-
1595) de Afonso de Castelo Branco, Bispo 
de Coimbra / Carlos A. Moreira Azevedo. 
Lisboa: Temas e Debates 2018, 372 pages, 
tables € 24,00 ISBN 9789896445195 
(Nº:159484)

Bispos e Arcebispos de Lisboa / direção 
João Luís Inglês Fontes ; coordenação de 
António Camões Gouveia, Maria Filome-
na Andrade, Mário Farelo. Lisboa: Livros 
Horizonte 2018, 919 pages, € 55,00 ISBN 
9789722418683 (Nº:156593)

Buescu, Ana Isabel. D. Beatriz de Portugal 
(1504-1538) : a Infanta esquecida / Ana 
Isabel Buescu. Lisboa: Manuscrito Editora 
2019, 271 pages, 4 leaves of plates, € 22,00 
ISBN 9789898871732 (Nº:161729)

Carita, Rui. História da Madeira. Séc. 
XVIII, A Nova Arquitetura de Poderes / Rui 
Carita. Funchal: Associação Académica da 
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Universidade da Madeira 2018, 315 pages, 
color illustrations Tapa dura € 27,00 ISBN 
9789895400232 (Nº:154044)

Carvalho, José Adriano de Freitas. Nobres 
leteras... Fermosos volumes : inventarios de 
Bibliotecas dos Franciscanos observantes 
em Portugal no século XV / José Adriano de 
Freitas Carvalho. Porto: Edições Afronta-
mento 2018, 452 pages, (Via Spiritus. III 
Série Acta et Monumenta ; 3) € 25,00 ISBN 
9789723616248 (Nº:159552)

Carvalho, Sérgio Luís de. Foi mesmo 
assim que aconteceu? : mitos, enganos e 
mistérios da história de Portugal / Sérgio 
Luís de Carvalho. Lisboa: Clube do Autor 
2018, 260 pages, illustrations € 20,00 ISBN 
9789897244391 (Nº:153829) 
* Aborda e analisa dezenas de mitos e de factos 
controversos da história portuguesa. Publicado 
em 2013.

Cervantes y Portugal : historia, arte y 
literatura / organização, Aurelio Vargas 
Díaz-Toledo, José Manuel Lucía Megías ; 
editor, António M. Valente. Porto: Estraté-
gias Criativas 2018, 254 pages, illustrations 
Tapa dura € 30,00 ISBN 9789898459367 
(Nº:158747) 
* Textos en español y portugués.

Correia, Joaquim Manuel da Silva. O Paço 
Real de Salvaterra de Magos : a corte, a 
ópera, a falcoaria / Joaquim Manuel da Silva 
Correia, Natália Brito Correia Guedes. Lis-
boa: Livros Horizonte 2018, 2ª edição atua-
lizada, 272 pages, color illustrations, tables € 
44,00 ISBN 9789722407236 (Nº:159456) 
* Publicado en 1989, esta edición se actualiza. 
Necessitavam os monarcas portugueses, para 
apoio à sua itinerância regional, de amplos 
paços onde a família e a comitiva se instalassem, 
transportando não só o guarda-roupa como 
mobiliário, loiças e pratas, tapetes e armações, 
para conforto do local. No Ribatejo utilizavam 
os Paços de Salvaterra, Almeirim e Santarém. A 
reunião dos elementos que se publicam sobre o 
paço, o teatro de ópera e a falcoaria, foi objeto de 
longos anos de pesquisa, contribuindo espe-
cialmente aqueles dois últimos para a história 
do que nesses sectores, havia na Europa de 
Setecentos.

Cota, Cristina. A música no Convento de 
Cristo em Tomar : desde finais do século 
XV até finais do século XVIII / Cristina 
Cota. Lisboa : Colibri : Centro de Estudios 
de Sociologia e Estética Musical, 2017., 
515 pages, € 29,00 ISBN 9789896896867 
(Nº:161952)

Cymbron, Augusto. Açorianos ilustres / Au-
gusto Cymbron ; prefácio de Luís M. Vieira 
de Andrade. Ponta Delgada: Letras Lavadas 
2017, 502 pages, color illustrations € 24,00 
ISBN 9789897351471 (Nº:149041)

Dias, Eurico José Gomes. Representações 
da Idade Média na imprensa periódica por-
tuguesa entre a Restauração e a Revolução 
Liberal / Eurico José Gomes Dias ; prefácio, 
Jorge Pedro Sousa. Casal de Cambra: 
Caleidoscópio 2017, 640 pages, illustra-
tions, tables € 36,00 ISBN 9789896584870 
(Nº:149175)

Dos homens e da memória : contributos 
para a história da Diocese do Porto / Adélio 
Fernando Abreu e Luís Carlos Amaral 
(coordenação). Lisboa: Centro de Estudos 
de História Religiosa 2018, 287 pages, 
(Estudios de Historia Religiosa ; 25) € 18,00 
ISBN 9789728361846 (Nº:153909)

Esteves, Alexandra. Grades que silenciam : a 
punição e a procura da regeneração : os es-
paços carcerários doAlto Minho nos séculos 
XVIII e XIX / Alexandra Esteves ; prefácio 
de Ofelia Rey Castelao ; nota introdutória, 
Bernardo Reis. Ribeirão: Húmus 2018, 
320 pages, graphics, tables € 22,00 ISBN 
9789897553516 (Nº:156889) 
* O castigo e a ideia da regeneração dos prisio-
neiros nos séculos XVIII e XIX são analisados.

Feio, Gonçalo Couceiro. A Guerra no 
Renascimento : o ensino e a aprendizagem 
militares em Portugal e no Império de d. 
Manuel I a Felipe II / Gonçalo Couceiro 
Feio ; prefacio, João Gouvela Monteiro 
. Lisboa: A Esfera dos Livros 2018, 336 
pages, € 25,00 ISBN 9789896268602 
(Nº:159483)

Felgueiras, José Eduardo de Sousa. Nau-
frágios na Costa de Esposende : Mar do 
Senhor : naufrágios, acidentes e indicentes 
nos rios e na costa (c. 2300 a. C.-2014) / 
José Eduardo de Sousa Felgueiras. Lisboa: 
Chiado 2018, 526 pages, color illustrations, 
tables (Ecos da História) € 21,00 ISBN 
9789895219902 (Nº:159474)

Fernandes, Joaquim. Ficheiros secretos à 
portuguesa : avistamentos de ovnis, fenó-
menos “impossíveis” e outros casos à espera 
de explicação / Joaquim Fernandes. Lisboa: 
Manuscrito Editora 2018, 247 pages, 
illustrations € 18,00 ISBN 9789898871565 
(Nº:156596)

Gaivão, Luis. História de Portugal em 
disparates : delírios, deslizes e desatinos dos 
nossos alunos / Luís Gaivão. Lisboa: Guerra 
e Paz 2018, 232 pages, tables (Não ficção. 
História) € 19,00 ISBN 9789897023699 
(Nº:154010) 
* Da pré-história ao presente.

Gomes, Telmo. Portugal no Mar : batalhas 
e combates da marinha portuguesa / 
Telmo Gomes. Lisboa: Chiado 2017, 270 
pages, color illustrations (Mais que mil 
Palavras) € 21,00 ISBN 9789895216833 
(Nº:161941)

In memoriam : estudos de homenagem 
a António Augusto Tavares / João Luís 
Cardoso, José das Candeias Sales (eds.). 
Lisboa: Universidade Aberta 2018, 248 
pages, illustrations, graphics (Ciência e 
cultura ; 2) € 25,00 ISBN 9789726748151 
(Nº:159461) 
* Este livro congrega estudos no campo cientí-
fico da História, com um enfoque cronológico 
alargado que se estende da Pré-História à 
Contemporaneidade, principalmente de 
Portugal, como forma de tributo à vida e obra 
do Doutor António Augusto Tavares.

Ladra, Lois. Arqueologia da Indústria 
Moageira em Castelo Branco : moinhos 
hidráulicos no rio Ocreza / Lois Ladra. 
Porto: Lema d´Origem 2018, 212 pages, 
illustrations € 17,00 ISBN 9789898342829 
(Nº:159314)

Lousada, Abílio Pires. Glórias e desaires 
da história militar de Portugal / Abílio 
Pires Lousada. Lisboa: Manuscrito Editora 
2018, 350 pages, 8 leaves of plates, color 
illustrations € 23,00 ISBN 9789898871664 
(Nº:159618)

Mangorrinha, Jorge. Caldas da Rai-
nha : o mais antigo hospital termal do 
mundo / Jorge Mangorrinha. Casal de 
Cambra: Caleidoscópio 2017, 208 pages, 
chiefly color illustrations (Regresso às 
Termas) € 42,00 ISBN 9789896584528 
(Nº:161946)

Marinho dos Santos, João. Custumes e foros 
de Castelo Bom / João Marinho dos Santos. 
Lisboa : Colibri : Academia Portuguesa da 
História, 2018., 193 pages, LXXX pages of 
plates, (Colibri História ; 47) € 21,00 ISBN 
9789896893842 (Nº:157673)

Martins, Maria Odete Sequeira. Subsídios 
para a história da igreja portuguesa : fontes 
documentais / Maria Odete Sequeira Mar-
tins ; prefácio, Manuel Mendonça. Lisboa: 
Alêtheia 2017, 560 pages, € 19,00 ISBN 
9789896228972 (Nº:141170)

Orta, Garcia de. Primeiro livro de botanica 
: Colóquios dos simples / Garcia de Orta ; 
coordenação, Carlos Fiolhais, Jorge Paiva. 
Lisboa: Círculo de Leitores 2018, 423 
pages, (Obras pioneiras da cultura portu-
guesa ; 15) € 36,00 ISBN 9789724251639 
(Nº:160020)

Peralta, Elsa. Lisboa e a memória do império 
: património, museus e espaço público / 
Elsa Peralta. Lisboa: Le Monde Diplomati-
que 2017, 235 pages, illustrations € 17,00 
ISBN 9789899582293 (Nº:161903) 
* Este livro analisa a construção e reprodução 
de imagens e objectos de memória associados à 
história imperial de Portugal, entendida esta 
enquanto eixo fundamental da identidade 
nacional portuguesa.
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Pereira, Ana Cristina. Traições, poder e 
bastardos reais / Ana Cristina Pereira, Joana 
Pinheiro de Almeida. Lisboa: Manuscri-
to Editora 2018, 200 pages, 8 leaves of 
plates, color illustrations € 20,00 ISBN 
9789898871671 (Nº:160060)

Portugal, João da Cunha Carvalho. Portugal 
: os grandes momentos da história / João 
da Cunha Carvalho Portugal. Arruda dos 
vinhos: Alma dos Livros 2018, 256 pages, € 
23,00 ISBN 9789898907271 (Nº:153826) 
* Reune momentos da história a partir das suas 
grandes personagens desde D. Afonso Henriques 
até D. Maria I.

Primeiros textos de pré-história, história e 
heraldica. Lisboa: Círculo de Leitores 2018, 
575 pages, Tapa dura (Obras pioneiras 
da cultura portuguesa ; 2) € 36,00 ISBN 
9789724251509 (Nº:160027)

Primeiros textos sobre igualdade e dignida-
de humanas / direção, José Eduardo Franco, 
Carlos Fiolhais ; introdução, José Eduardo 
Franco ; coordenação, Daniel Pires, Fernan-
do Augusto Machado, José Eduardo Franco, 
Maria Antónia Lopes e Susana Alves-Jesus. 
Lisboa: Círculo de Leitores 2019, 591 pages, 
Tapa dura (Obras pioneiras da cultura portu-
guesa ; 14) € 36,00 ISBN 9789724251622 
(Nº:162762) 
* Seleção de um conjunto de escritos onde se 
pode observar o pensamento o relexões, propos-
tas práticas e legislação em língua portuguesa 
desde a Época Moderna até à entrada da Época 
Contemporânea.

Protásio, Daniel Estudante. 2º Visconde 
de Santarém (1791-1856) : uma biografia 
intelectual e política / Daniel Estudante 
Protásio. Lisboa: Chiado 2018, 326 pages, 
(Bios) € 22,00 ISBN 9789895221561 
(Nº:159476)

Ribeiro, Orlando. Introduções geográficas 
à história de Portugal : estudo crítico / 
Orlando Ribeiro ; preâmbulo José Mattoso. 
Lisboa: Letra Livre 2018, 218 pages, € 20,00 
ISBN 9789898268402 (Nº:159499) 
* Publicado pela primeira vez en 1977.

Rodrigues, António David. Os Sarsfield em 
Portugal / António David Vilas Boas Sars-
field Rodrigues. Porto: Caminhos Romanos 
2017, 142 pages, color illustrations € 23,00 
ISBN 9789898379658 (Nº:149172)

Santos, Fernando Teigão dos. A Lisboa 
subterrânea do Marquês de Pombal : em 
busca dos segresos das Águas Livres / 
Fernando Teigão dos Santos e Pedro Costa. 
Casal de Cambra: Caleidoscópio 2018, 
256 pages, color illustrations € 29,00 ISBN 
9789896583835 (Nº:162235)

Serrano, Maria Luisa Bouza. Como 
fomos, assim estamos : Portugal escrito 

pelos portugueses, e não só / Maria Luísa 
Bouza Serrano, Olívia Beleza Afonso ; 
prefácio de Maria Flor Pedroso. Lisboa: 
Nova Vega 2018, 656 pages, € 31,00 ISBN 
9789897500824 (Nº:160063) 
* Coletânea de textos que dizem respeito à his-
tória de Portugal e dos Portugueses, organizados 
cronologicamente.

Silva, Luís. Os moinhos e os moleiros do 
Rio Guadiana : uma visão antropológica / 
Luís Silva. Lisboa: Colibri 2018, 112 pages, 
illustrations € 14,00 ISBN 9789896897703 
(Nº:162022)

Soares, Elisa Celeste. A publicidade na 
Gazeta de Lisboa : (1715-1760) / Elisa 
Celeste Soares. Lisboa: Chiado 2018, 
223 pages, (Compendium) € 17,00 ISBN 
9789895221448 (Nº:159475) 
* Publicado em CD em 2007.

Tavares, Rui. O censor iluminado : ensaio 
sobre o pombalismo e a revolução cultural 
do século XVIII / Rui Tavares. Lisboa: Tinta 
da China 2018, 717 pages, € 37,00 ISBN 
9789896714390 (Nº:155557)

Ventura, António. Carlota Joaquina e 
Leopoldina de Habsburgo : rainhas de Por-
tugal no Novo Mundo / António Ventura e 
Maria de Lourdes Viana Lyra. Lisboa: Temas 
e Debates 2019, 420 pages, € 25,00 ISBN 
9789896445539 (Nº:162004) 
* Primera edición: Círculo de Leitores, 2012.

Vieira, António. Cada um é da cor do seu 
coração : negros, ameríndios e a questão 
da escravatura em Vieira / Padre António 
Vieira ; org. e introd., José Eduardo Franco, 
Pedro Calafate e Ricardo Ventura. Lisboa: 
Temas e Debates 2018, 345 pages, € 25,00 
ISBN 9789896444976 (Nº:161922) 
* Seleção de textos representativos do pensamen-
to do Padre António Vieira sobre a escravatura. 
Esta seleção acompanha, essencialmente, três 
momentos do percurso de vida de Vieira: o 
começo da sua atividade como pregador, ainda 
na Baía, durante a década de 30 do século 
XVII; a contenda com os colonos do Maranhão, 
acerca da escravatura dos ameríndios, entre a 
sua partida para esta região, em 1653, até à 
expulsão dos padres da Companhia, em 1661; 
a sua presença na Baía, a partir de 1681 até 
ao final da sua vida, em 1697, nomeadamente 
desempenhando o cargo de Visitador Geral das 
missões do Brasil, a partir de 1688

Vieira, Pedro Nuno. Baião : em torno das 
memórias paroquiais de 1758 / Pedro Nuno 
Vieira ; coordenação, Lino Tavares Dias ; 
colaboração, Carla Stockler ; apresentação, 
José Luís Carneiro ; prefácio, Lino Augusto 
Tavares Dias. Casal de Cambra: Caleidos-
cópio 2018, 192 pages, color illustrations, 
tables, maps (Em torno de Baião. Contri-
butos para a história económica e social 

de Baião) € 30,00 ISBN 9789896585297 
(Nº:160064)

HISTÓRIA DE PORTUGAL, 
SÉCULO XIX
A monarquia constitucional dos Braganças 
em Portugal e no Brasil (1822-1910) : uma 
história paralela de Portugal e do Brasil 
depois da independência brasileira / Rui 
Ramos, José Murilo de Carvalho, Isabel 
Corrêa da Silva (coords.). Lisboa: Dom Qui-
xote 2018, 456 pages, tables € 32,00 ISBN 
9789722065788 (Nº:159345)

Alves, José Augusto dos Santos. O perio-
dismo político da pós-Vilafrancada ao 
Setembrismo (1824-1836) : um mundo 
cativante e multifacetado / José Augusto 
dos Santos Alves. Porto: Media XXI 2018, 
1047 pages, € 54,00 ISBN 9789897291876 
(Nº:159323)

Costa, Rui Manuel Pinto. Ricardo Jorge : 
ciência, humanismo e modernidade / Rui 
Manuel Pinto Costa ; prefacio, Ana Leonor 
Pereira, João Rui Pita. Coimbra: Imprensa 
da Universidade de Coimbra 2018, 330 pa-
ges, graphics, tables (Coleção Ciências e Cul-
turas ; 24) € 36,00 ISBN 9789892615318 
(Nº:159469)

Diniz, Aires Antunes. Ricardo Jorge, a 
Saúde Pública e as perversões do municipa-
lismo / Aires Antunes Diniz. Porto: Lema 
d´Origem 2018, 176 pages, € 16,00 ISBN 
9789898890122 (Nº:159319)

Ferreira, José Manuel Martins. Urbino de 
Freitas : um médico ou um monstro? / José 
Manuel Martins Ferreira. Ribeirão: Húmus 
2018, 243 pages, illustrations € 20,00 ISBN 
9789897553400 (Nº:154060) 
* Apresenta a história de um homem que 
fascinou o Portugal de finais do século XIX. Em 
1890 o Dr. Urbino de Freitas trocou a Escola 
Médico-Cirúrgica do Porto, onde era lente cate-
drático e granjeara reconhocimento cinetífico e 
prestígio social, pela Cadeia da Relação da mes-
ma cidade, onde foi encarcerado como suspeito 
do envenenamento de um sobrinho.

Garrido, Álvaro. A economia social em 
movimento : uma história das organizações 
/ Álvaro Garrido e David Pereira ; prefácio, 
Eduardo Graça. Lisboa: Tinta da China 
2018, 367 pages, graphics € 20,00 ISBN 
9789896714550 (Nº:159322)

Gomes Freire e as vésperas da Revolução 
de 1820 / Colóquio Internacional do 
Bicentenário ; Miriam Halpern Pereira, Ana 
Cristina Araújo (coord.). Lisboa: Bibliote-
ca Nacional de Portugal 2018, 237 pages, 
(Estudos) € 17,00 ISBN 9789725656297 
(Nº:161654)
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Lázaro, Alice. Andorinhas e sabiás : os 
casamentos em Espanha das filhas de 
D. João VI (1810-1823) / Alice Lázaro. 
Lisboa: Chiado 2018, 464 pages, (Ecos da 
História) € 20,00 ISBN 9789895238217 
(Nº:159478)

Leal, Manuel M. Cardoso. Visconde de Sea-
bra : autor do primeiro código civil portu-
guês : (1798-1895) : biografia / Manuel M. 
Cardoso Leal ; preface, António dos Santos 
Justo. Lisboa: Alêtheia 2018, 250 pages, € 
22,00 ISBN 9789896229740 (Nº:154048)

Manuel de Arriaga e a construção da 
imagem da República / Maria João Neto 
(coord.) ; Maria João Neto, curadoria. 
Casal de Cambra: Caleidoscópio 2017, 
120 pages, color illustrations € 32,00 ISBN 
9789896584856 (Nº:161948)

Martins, J.P. Oliveira. Portugal contem-
porâneo / J. P. Oliveira Martins. Silveira: 
BookBuilders 2018, 694 pages, € 30,00 
ISBN 9789899972056 (Nº:159507) 
* Esta edição funde num único volume os dois 
tomos da 3ª edição (de 1895, a 1ª data de 
1881), a última que o autor reviu e actualizou 
em vida.

Matos, Sérgio Campos. Iberismos : nação 
e transnação, Portugal e Espanha (c.
1807-c.1931) / Sérgio Campos Matos. Coim-
bra: Imprensa da Universidade de Coimbra 
2017, 362 pages, (História Contemporânea) € 
23,00 ISBN 9789892613673 (Nº:154002)

Mónica, Maria Filomena. Os ricos : da re-
volução de 1820 até hoje / Maria Filomena 
Mónica. Lisboa: A Esfera dos Livros 2018, 
1ª edição, 4ª reimpresão, 294 pages, € 20,00 
ISBN 9789896268558 (Nº:153920) 
* Publicado en 2018.

Moura-Carvalho, Carlos. Um homem livre 
: Severino de Carvalho e o movimento 
cultural anarquista na transição do século 
XX (1887-1914) / Carlos Moura-Carvalho. 
Lisboa: Alêtheia 2018, 160 pages, 14 leaves 

of plates, color illustrations € 18,00 ISBN 
9789896229634 (Nº:159482) 
* Aborda a participação de Severino de Car-
valho, no movimento cultural anarquista do 
começo do século XX, em especial na criação do 
Teatro Livre (1902-08).

Ramalho, Margarida de Magalhães. Thomaz 
de Mello Breyner : relatos de uma época 
do final da Monarquia ao Estado Novo / 
Margarida de Magalhães Ramalho. Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 2018, 
688 pages, illustrations Tapa dura € 43,00 
ISBN 9789722725668 (Nº:158117) 
* Biografia de Thomaz de Mello Breyner 
(Lisboa, 1866-1933) foi um nobre portu-
guês. Através do seu diário somos levados a 
presenciar acontecimentos mundanos, num 
período temporal politicamente conturbado que 
assiste, a nível interno, à queda da monarquia, 
às convulsões da I República e à ascensão do 
Estado Novo.

Rebocho, Sónia. Alves da Veiga (1849-1924) 
: uma proposta de organização federativa 
da sociedade portuguesa / Sónia Rebocho. 
Casal de Cambra: Caleidoscópio 2017, 
128 pages, € 18,00 ISBN 9789896584214 
(Nº:161945)

Saúde Natural em Portugal séculos XIX-
-XXI / coord., introd. e org., Carlos Cam-
pos Ventura. Lisboa : Biblioteca Nacional de 
Portugal : Associação Hipócrates : Instituto 
Macrobiótico de Portugal, 2018., 88 pages, 
illustrations € 11,00 ISBN 9789725656372 
(Nº:161657) 
* Catálogo-roteiro da mostra “Saúde Natural 
em Portugal: séculos XIX-XXI”, que retrata a 
história do movimento pela Saúde Natural ao 
longo de dois séculos. É precedido de uma intro-
dução e inclui todas as legendas e a reprodução 
de mais de metade dos documentos expostos.

Sousa, Amadeu J. C.. Entre monárquicos 
e republicanos numa Cidade de Deus 
: história política e social de Braga no 
contexto nacional (1890-1933) / Amadeu J. 
C. Sousa. Casal de Cambra: Caleidoscópio 
2017, 596 pages, illustrations € 36,00 ISBN 
9789896583965 (Nº:161944)

HISTÓRIA DE PORTUGAL, 
SÉCULO XX
Albuquerque, Miguel. Winston Churchill 
na Madeira / Miguel Albuquerque ; prefá-
cio, João Carlos Espada. Lisboa: Alêtheia 
2018, 144 pages, illustrations € 24,00 ISBN 
9789896229955 (Nº:161709) 
* Textos paralelos en portugués e inglés.

Almada, Aurora. A organização das Nações 
Unidas e a questão colonial portuguesa, 
1960-1974 / Aurora Almada e Santos ; 
prefácio, Pedro Aires Oliveira. Lisboa: Ins-

tituto da Defesa Nacional 2017, 340 pages, 
(Atena ; 37) € 34,00 ISBN 9789729393396 
(Nº:147438)

Almeida, Andreia da Silva. O sistema de 
saúde no estado novo de Salazar : o nasci-
mento do ministério da saúde e assistência 
/ Andreia da Silva Almeida. Coimbra: Al-
medina 2018, 206 pages, tables, graphics € 
22,00 ISBN 9789724076164 (Nº:159365) 
* Prémio António Arnaut.

Sob o manto da  
misericórdia.  
Contributos para a His-
tória da Santa Casa da 
Misericórdia do Porto 

Sob o manto da misericórdia. Volume I, 
Contributos para a história da Santa Casa 
da Misericórdia do Porto (1499-1668) / 
coordenação, Inês Amorim ; nota de aber-
tura, António Tavares ; prefacio, Francisco 
Ribeiro da Silva. Coimbra: Almedina 2018, 
598 pages, 20 leaves of plates, tables € 
38,00 ISBN 9789724072074 (Nº:160066)

Sob o manto da misericórdia. Volume II, 
Contributos para a História da Santa Casa 
da Misericórdia do Porto (1668-1820) / 
coordenação, Inês Amorim ; nota de aber-
tura, António Tavares ; prefacio, Francisco 
Ribeiro da Silva. Coimbra: Almedina 2018, 
554 pages, 12 leaves of plates, tables € 
38,00 ISBN 9789724072234 (Nº:160069)

Sob o manto da misericórdia. Volume III, 
Contributos para a História da Santa Casa 
da Misericórdia do Porto (1820-1910) / 
coordenação, Inês Amorim ; nota de aber-
tura, António Tavares ; prefácio, Francisco 
Ribeiro da Silva. Coimbra: Almedina 2018, 
596 pages, 28 leaves of plates, tables € 
38,00 ISBN 9789724072258 (Nº:160068)

Sob o manto da misericórdia. Volume IV, 
Contributos para a História da Santa Casa 
da Misericórdia do Porto (1910 aos nossos 
dias) / coordenação, Inês Amorim ; nota de 
abertura, António Tavares ; prefácio, Fran-
cisco Ribeiro da Silva. Coimbra: Almedina 
2018, 536 pages, 16 leaves of plates, tables, 
graphics € 38,00 ISBN 9789724072685 
(Nº:160070)
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Anarquismo moderno mas não ós-moderno 
: antologia de textos publicados na revista 
“A Ideia” nos anos 80 / organizadores, 
António Cândido Franco [and 4 others]. 
Lisboa: Colibri 2017, 238 pages, € 19,00 
ISBN 9789896897246 (Nº:161956)

Antunes, Gonçalo. Políticas de habitação 
: 200 anos / Gonçalo Antunes. Casal de 
Cambra: Caleidoscópio 2018, 642 pages, ta-
bles, color illustrations, maps € 32,00 ISBN 
9789896585389 (Nº:161713) 
* O presente trabalho procura analisar as po-
líticas sociais de habitação implementadas em 
Portugal entre 1820 e 2020, no seu tríplice de 
habitação social, arrendamento e reabilitação.

Apostolado de adolescentes e crianças em 
Portugal : história de um movimento / Paulo 
F. de Oliveira Fontes, Carla Santos (coorde-
nação). Lisboa: Centro de Estudos de História 
Religiosa 2017, 264 pages, color illustrations, 
tables (Estudios de Historia Religiosa ; 22) € 
20,00 ISBN 9789728361792 (Nº:161936) 
* O livro publica a história Movimento de 
Apostolado de crianças e adolescentes (MAAC), 
criado em 1978. Ensaios de interpretação 
historiográfica, instrumentos de pesquisa, fontes 
de informação histórica e fotografias sobre este 
movimento da Igreja Católica.

Beirão, Florentino. Salazar e a escola 
primária : Concelho de Castelo Branco / 
Florentino Vicente Beirão. Castelo Branco: 
RVJ Editores 2017, 413 pages, illustrations € 
28,00 ISBN 9789898289827 (Nº:142181)

Boa viagem, senhor presidente! : de Lisboa 
até à guerra : 100 anos da primeira visita 
de Estado / coordenação editorial, Rita 
Costa ; coordenação geral, Maria Antonia 
Pinto de Matos, Duarte Azinheira ; textos, 
Alexandre Tojal [and 15 others]. Lisboa: 
Imprensa Nacional Casa da Moeda 2017, 
312 pages, color illustrations € 38,00 ISBN 
9789722725903 (Nº:156977) 
* Catálogo da exposição realizada no Palacio 
da Cidadela, Casais do 8 de novembro de 

2017 a 4 de março de 2018. Exposição sobre a 
história da primeira visita ao estrangeiro reali-
zada pelo Presidente da República portuguesa, 
Bernardino Machado, em outubro de 1917. 

Branco, Jorge. Comenda com gente : foto-
biografia de uma aldeia alentejana / Jorge 
Branco. Lisboa: Colibri 2018, 561 pages, 
illustrations € 38,00 ISBN 9789896897529 
(Nº:156888)

Caldeira, Marco. A nomeação do Primeiro 
Ministro : na Constituição da República 
Portuguesa de 1976 / Marco Caldeira. Lis-
boa: Chiado 2018, 171 pages, € 20,00 ISBN 
9789895221745 (Nº:154057)

Cardoso, Júlio. Da reforma administrativa 
ao e-gouvernment : e-services nos muni-
cípios do Oeste / Júlio Cardoso. Lisboa : 
Universidade de Lisboa : Colibri, 2018., 
146 pages, tables, illustrations (Colecção 
Ciência da Informação ; 4) € 19,00 ISBN 
9789896897765 (Nº:159487)

Carrilho, António Jorge Botelheiro. His-
tória dos museus em Portugal durante a 
1.ª República / António Jorge Botelheiro 
Carrilho ; prefácio, Fernando António 
Baptista Pereira. Casal de Cambra: Calei-
doscópio 2018, 496 pages, graphics, illus-
trations € 36,00 ISBN 9789896585242 
(Nº:161711)

Carvalho, Sérgio Luís de. Lisboa Nazi / Sér-
gio Luís de Carvalho. Lisboa: Parsifal 2018, 
205 pages, € 21,00 ISBN 9789898760555 
(Nº:159333)

Casa dos Estudantes do Império : dinâmicas 
coloniais, conexões transnacionais / Cláudia 
Castelo, Miguel Bandeira Jerónimo (org.). 
Coimbra: Edições 70 2017, 271 pages, € 
20,00 ISBN 9789724419251 (Nº:157261) 
* A Casa dos Estudantes do Império (CEI) foi 
uma instituição estatal que funcionava de ma-
neira semelhante a uma república estudantil, 
mantida para albergar os vários estudantes das 
colónias portuguesas que vinham estudar na 
metrópole.

Castanheira, José Pedro. A queda de Salazar 
: o princípio do fim da ditadura / José Pedro 
Castanheira, António Caeiro, Natal Vaz. 
Lisboa: Tinta da China 2018, 384 pages, 
illustrations € 27,00 ISBN 9789896714604 
(Nº:158406)

Castaño, David. Eanes e a democracia / 
David Castaño. Lisboa: Penguin Random 
House 2018, 519 pages, € 27,00 ISBN 
9789896655785 (Nº:159621)

Chorão, Luís Bigotte. Política e Justiça na I 
República : um regime entre a legalidade e a 
excepção (1915-1918). Vol. II / Luís Bigotte 
Chorão. Lisboa: Letra Livre 2018, 670 pa-
ges, 16 leaves of plates, illustrations € 35,00 
ISBN 9789898268426 (Nº:161628) 

* Trata-se do II volume da trilogia “Política e 
Justiça na I República”.

Cunha, Adelino. Júlio de Melo Fogaça : 
o líder de origem burguesa que desafiou 
Álvaro Cunhal e foi apagado da história do 
PCP / Adelino Cunha. Lisboa: Desassossego 
2018, 317 pages, illustrations € 23,00 ISBN 
9789898892218 (Nº:157306)

Domingues, Bento. A religião dos portu-
gueses : testemunhos do tempo presente / 
Bento Domingues ; organização de António 
Marujo e Maria Julieta Dias. Lisboa: Temas 
e Debates 2018, 279 pages, € 24,00 ISBN 
9789896444945 (Nº:161710) 
* “A religião dos portugueses” foi publicada pela 
primeira vez en 1988. Além da reedição da 
obra, aqui acrescentada com outros textos do 
autor sobre a mesma temática, este livro inclui 
un capítulo inédito, escrito expressamente para 
esta edição, e uma bibliografia sobre o tema.

Dourado, Paula Peixoto. O M(in)istério do 
Desenvolvimento do Território : sobre a 
construção social e política do Vale do Ave 
entre 1985-2013 / Paula Peixoto Dourado. 
Ribeirão: Húmus 2018, 386 pages, tables € 
23,00 ISBN 9789897552762 (Nº:157118)

Espaços, culturas urbanas e contempo-
raneidade / organização, José Teixeira. 
Ribeirão: Húmus 2018, 196 pages, color 
illustrations, graphics, tables € 17,00 ISBN 
9789897553363 (Nº:153833)

Falcato, João Alves. A candidatura de 
Arlindo Vicente nas “Eleições” de 1958 / 
João Alves Falcato. Lisboa: Avante! 2018, 
324 pages, € 20,00 ISBN 9789725504734 
(Nº:159366)

Fernandes, Filipe S.. Os empresários de 
Marcello Caetano / Filipe S. Fernandes. Al-
fragide, Portugal: Casa das Letras 2018, 400 
pages, tables € 25,00 ISBN 9789897800047 
(Nº:159339)

Figueira, João. Uma história da electricidade 
em Portugal = A history of electricity in 
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Portugal / João Figueira ; tradução José Ma-
nuel Godinho. Lisboa: Clube do Coleccio-
nador dos Correios 2018, 225 pages, color 
illustrations, tables, graphics € 47,00 ISBN 
9789728968915 (Nº:161705) 
* Textos paralelos em português e inglês.

Fiolhais, Carlos. Carlos Fiolhais : a arte de 
criar paixão pela ciência / diálogo com José 
Jorge Letria. Lisboa: Guerra e Paz 2018, 168 
pages, illustrations (O fio da memória) € 
19,00 ISBN 9789897024337 (Nº:159493) 
* Carlos Manuel Batista Fiolhais (Lisboa, 
1956-) é um físico, ensaísta, cientistas e divul-
gadores de ciência em Portugal. 

Fonseca, Teresa. Histórias de vida no 
Portugal do século XX : estudantes da uni-
versidade Sénior do Grupo dos Amigos de 
Montemo-o-Novo / Teresa Fonseca. Lisboa: 
Colibri 2018, 154 pages, color illustrations € 
14,30 ISBN 9789896897666 (Nº:162239) 
* Este livro, publicado na passagem do 20.º 
aniversário da criação da Universidade Sénior 
do Grupo dos Amigos de Montemor-o-Novo, 
relata as histórias de vida de 28 dos seus alunos, 
decorridas em diversos contextos geográficos, 
socioeconómicos e culturais, transmitem-nos 
várias facetas de Portugal entre 1940 e a 
atualidade.

Fonseca, Wilton. Heróis anónimos : Jorna-
lismo de agência. 1, História da ANOP e da 
NP (1975-1986) / Wilton Fonseca, Mário 
de Carvalho ; prefácio, Jorge Lacão. Lisboa: 
Perfil Criativo 2016, 518 p., ilustraciones € 
40,00 ISBN 9789899839861 (Nº:126136) 
* Entre 1975 e 1986, duas agências noticiosas 
– a ANOP e a NP – marcaram profunda e 
perenemente o jornalismo português. Este livro, 
através de uma reconstituição documental quase 
que diária da história das duas agências, encerra 
dezenas de entrevistas e testemunhos de alguns 
dos mais importantes intervenientes no processo, 
põe em relevo o trabalho das centenas de pessoas.

Fonseca, Wilton. Heróis anónimos : 
Jornalismo de agência. 2, História da 
Lusitânia e ANI (1944-1975) / Wilton 
Fonseca, A. Santos Gomes ; [prefacio, Pedro 
Feytor Pinto]. Lisboa: Perfil Criativo 2017, 
240 páginas, illustrations € 26,00 ISBN 
9789899975606 (Nº:127914) 
* Este segundo volume da série “Heróis Anóni-
mos” debruça-se sobre a história da Lusitânia e 
da ANI. Muitas vezes apelidadas de “agências 
do regime” ou de “agências do Estado Novo”, as 
duas agências noticiosas moldaram a Informa-
ção que se produziu em Portugal entre 1944 e 
o 25 de Abril de 1974.

Fonseca, Wilton. Heróis anónimos : jorna-
lismo de agência. 3, Depoimentos (1938-
2017) / Wilton Fonseca, A. Santos Gomes, 
Mário de Carvalho. Lisboa: Perfil Criativo 
2018, 227 pages, illustrations € 22,00 ISBN 
9789899992474 (Nº:159721) 

* Este volume, o terceiro da série “Heróis 
Anónimos : jornalismo de agência”, reúne um 
conjunto de 39 textos escritos por pessoas que, 
em momentos determinantes, tiveram um papel 
importante na história das agências noticiosas 
em Portugal.

Fontes, Jorge. Setenave : revolução, naciona-
lização, privatização / Jorge Fontes. Lisboa: 
Parsifal 2018, 247 pages, € 23,00 ISBN 
9789898760562 (Nº:159342)

Franco, Alberto. A Voz do Operário : 
sociedade de instrução e beneficiência 
A Voz do Operário : 135 anos / Alberto 
Franco ; editor, Luís Nazaré Gomes. Lisboa: 
Althum 2018, 160 pages, color illustrations 
Tapa dura € 49,00 ISBN 9789896831257 
(Nº:154043)

Gestão, política e economia : vivências 
e reflexões / Eduardo Catroga ; prefácio 
Aníbal Cavaco Silva ; posfácio António 
Mexia, Paulo Teixeira Pinto. Lisboa: 
Bertrand 2018, 412 pages, € 26,00 ISBN 
9789722536707 (Nº:159458) 
* Memórias, testemunhos e lições de vida, de 
economia e de gestão do Portugal do século XX.

Godinho, Luís. António Arnaut : biografia / 
Luís Godinho, Ana Luísa Delgado. [place of 
publication not identified] : [publisher not 
identified], 2018., 203 pages, € 24,00 ISBN 
9789892073552 (Nº:142133)

Hernâni Monteiro : figura eminente 
da U. Porto / coordenação editorial, 
Isabel Pacheco. Porto: Universidade do 
Porto 2018, 192 pages, color illustra-
tions € 22,00 ISBN 9789897461668 
(Nº:159497) 
* Hernâni Monteiro foi fundador do 
Laboratório de Embriologia e Teratologia 
Experimentais. Ao longo da sua carreira 
desempenhou cargos públicos relevantes. Foi 
bibliotecário e diretor da FMUP, diretor 
do Instituto de Anatomia dessa Faculdade, 
presidente da direção da Associação Médica 
Lusitana, Secretário da Delegação do Porto 

da Junta de Educação Nacional e membro 
da comissão técnica para a reorganização 
do ensino universitário, vogal da Comissão 
Técnica para a construção dos Hospitais 
Escolares de Lisboa e Porto e Presidente da 
Comissão Instaladora do Hospital de S. João 
(nomeado em 1954).

Identidades em trânsito / organização, 
Fernanda Mota Alves, Gerd Hammer, 
Patrícia Lourenço. Ribeirão: Húmus 2018, 
180 pages, € 17,00 ISBN 9789897553493 
(Nº:158408) 
* Este volume propõe-se abordar questões asso-
ciadas ao modo como a viagem e a experiência 
migratória em geral contribuem para o ques-
tionamento e a reformulação das identidades, 
analisando ainda aspectos da sua concretização 
no plano da manifestação literaria, cultural e 
estética na contemporaneidade.

Januário, Rui. A corrupção e o estado / Rui 
Januário, Paulo Caetano. Lisboa: Vieira 
da Silva 2017, 553 pages, € 26,00 ISBN 
9789897369230 (Nº:161722)

Joly Braga Santos : uma vida e uma obra 
/ coordenação de Álvaro Cassuto ; e a 
colaboração de Piedade Braga Santos [and 
9 others]. Lisboa: Caminho 2018, 550 
pages, € 20,00 ISBN 9789722129558 
(Nº:159369)

Marques, Fernando Pereira. A república 
possível : (1910-1926) / Fernando Pereira 
Marques. Lisboa: Gradiva 2018, 304 pages, 
tables (Trajectos Portugueses ; 115) € 21,00 
ISBN 9789896168612 (Nº:161357)

Marujo, Miguel. Morte aos traidores! : a 
história improvável do mais controverso 
partido político português / Miguel Maru-
jo. Lisboa: Matéria Prima 2018, 232 pages, 
illustrations € 21,00 ISBN 9789897691362 
(Nº:160071) 
* A história do PCTP/MRPP cruza-se com a 
história da democracia portuguesa, aborda 50 
anos de batalhas políticas, lutas internas, etc.

Matos e Lemos, Mário. 1945, Estado Novo 
e oposição : o movimento de Unidade 
Democrática e o inquérito às suas lis-
tas / Mário Matos e Lemos. Coimbra: 
Palimage 2018, 230 pages, € 21,00 ISBN 
9789897031946 (Nº:156869)

Menezes, Hugo Azancot de. Percursos da 
luta de Libertação Nacional : viagem ao 
Interior do MPLA : memórias pessoais / 
Hugo Azancot de Menezes ; organização, 
fixação e revisão do texto, preâmbulo, notas 
e comentários de Carlos Pacheco. Lisboa: 
Nova Vega 2018, 2ª edição, 312 pages, € 
29,00 ISBN 9789897500671 (Nº:142174) 
* Publicado em 2017.

Ministério da Agricultura : (1918-2018) : 
100 anos de raízes a desenvolver Portugal 
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/ coordenação, Eduardo Diniz, Ana Filipe 
de Morais ; colaboradores, Conceição 
Batista [and 3 others]. Lisboa : Ministério 
da Agricultura, Desenvolvimento Rural e 
Pescas, Secretaria Geral, 2018., 144 pages, 
chiefly color illustrations € 30,00 ISBN 
9789728135447 (Nº:161250)

Monteiro, José Pedro. Portugal e a questão 
do trabalho forçado : um império sob escru-
tínio (1944-1962) / José Pedro Monteiro. 
Coimbra: Edições 70 2018, 396 pages, 
(História e Sociedade ; 16) € 27,00 ISBN 
9789724420608 (Nº:160067)

Morão, Ana Maria Paiva. Grande Guerra 
(1914-1918) : os combatentes da Fre-
guesia de Montalvão / Ana Maria Paiva 
Morão. Lisboa: Colibri 2018, 96 pages, 
illustrations € 14,00 ISBN 9789896897697 
(Nº:155950)

Nunes, António Avelãs. Da Revolução de 
Abril à Contra-Revolução Neoliberal / 
António Avelãs Nunes. Portugal: Página 
a Página 2018, 400 pages, € 20,00 ISBN 
9789728140564 (Nº:154001)

Pacheco, Helder. Porto nos dias do meu 
tempo / Helder Pacheco. Porto: Edições 
Afrontamento 2018, 261 pages, color 
illustrations Tapa dura € 34,00 ISBN 
9789723616071 (Nº:153543)

Pais, Fernando. Da guerra à paz : carre-
galenses na Primeira Guerra Mundial / 
Fernando Pais. Carregal do Sal: Câmara 
Municipal de Carregal do Sal 2017, 351 
pages, illustrations Tapa dura € 32,00 ISBN 
9789898042132 (Nº:147465)

Pinto, Joaquim Silva. O benefício da dú-
vida : impertinências de antes e depois de 
Abril de 74 / Joaquim Silva Pinto. Lisboa: 
Gradiva 2018, 133 pages, € 21,00 ISBN 
9789896168483 (Nº:159352)

Reis, Hélder. Lendas, mitos e ditos de 
Portugal / Hélder Reis. Lisboa: Manuscrito 
Editora 2018, 192 pages, illustrations € 
18,00 ISBN 9789898871398 (Nº:154021)

Rogeiro, Clemente. O nosso avô foi à 
guerra : diário inédito de um combate 
da frente, tombado na Flandres (1917-
1918) / Clemente Rogeiro, Nuno Rogeiro. 
Lisboa: Dom Quixote 2018, 145 pages, 
illustrations € 17,00 ISBN 9789722065443 
(Nº:159628) 
* O livro enquadra ainda o tomabdo na Flan-
dres nas causas gerais da entrada de Portugal 
no conflito, e investiga arquivos sobre o papel 
das foças especiais alemãs, a actividade da 
espionagem internacional em Lisboa e Madrid, 
os motins do exército britânico em Étaples 
e a reabilitação da coragem dos militares 
portugueses pela historiografia anglo-saxónica 
especializada.

Romeiras, Francisco Malta. Os jesuítas em 
Portugal depois de Pombal : história ilustrada 
/ Francisco Malta Romeiras. João de Estoril: 
Lucerna 2018, 160 pages, chiefly illustrations 
€ 22,00 ISBN 9789898809575 (Nº:160056)

Rosas, Fernando. A Primeira República 
1910-1926 : como venceu e porque se 
perdeu / Fernando Rosas. Lisboa: Bertrand 
2018, 176 pages, Tapa dura € 19,00 ISBN 
9789722536769 (Nº:159459) 
* Nova edição do texto publicado em 2010.

Rosas, Fernando. Fernando Rosas : a história 
como paixão / diálogo com José Jorge Letria. 
Lisboa: Guerra e Paz 2018, 160 pages, illus-
trations (O fio da memória) € 19,00 ISBN 
9789897024078 (Nº:159491) 
* Fernando José Mendes Rosas (Lisboa, 1946-) 
político, periodista e historiador, dirigente del 
Bloco de Esquerda. 

Santos, Boaventura de Sousa. O espectro dos 
populismos : ensaios políticos e historiográfi-
cos / coordenção Cecília Honório ; textos de 
Boaventura de Sousa Santos [and 8 others]. 
Lisboa: Tinta da China 2018, 267 pages, € 
20,00 ISBN 9789896714482 (Nº:155646)

Sampaio, Albino Forjaz de. Palavras cínicas 
/ Albino Forjaz de Sampaio. Lisboa: Guerra 
e Paz 2018, 111 pages, (Ficção. Crónicas) € 
15,00 ISBN 9789897024030 (Nº:159490) 
* Publicado pela primeira vez em 1905.

Sampaio, Albino Forjaz de. Porque me orgu-
lho de ser português / Albino Forjaz de Sam-
paio. Lisboa: Guerra e Paz 2018, 150 pages, 
illustrations € 15,00 ISBN 9789897024092 
(Nº:159492) 
* Publicado pela primeira vez em 1926.

Santos, Octávio dos. Nautas : o início da 
Sociedades da Informação em Portugal / Oc-
távio dos Santos. Linda-a-Velha: Movimento 
Internacional Lusófono 2017, 239 pages, € 
20,00 ISBN 9789898661814 (Nº:142186)

Silva, Maria Luísa Meireles. General 
Loureiro dos Santos : o que tem de ser tem 

muita força / Luísa Meireles Silva ; prefá-
cio de António Ramalho Eanes ; posfácio 
de Rodrigo Sousa e Castro. Lisboa: Temas 
e Debates 2018, XXVIII, 442 pages, 32 
leaves of plates, color illustrations € 29,00 
ISBN 9789896444877 (Nº:156638)

Sousa, Osvaldo Macedo de. Artistas-Mili-
tares na Grande Guerra / Osvaldo Macedo 
de Sousa. Lisboa: Tinta da China 2018, 240 
pages, chiefly color illustrations Tapa dura € 
42,00 ISBN 9789896714512 (Nº:159635) 
* Os militares-artistas aqui representados 
conseguiram oferecer alguma redenção através 
de fotografias, croquis, caricaturas, ilustrações 
e pinturas. Numa panorâmica que este livro 
procura fixar pela primeira vez, a arte destas 
testemunhas estéticas da guerra

Sousa, Pedro Marquês de. A nossa artilha-
ria na Grande Guerra : 1914-1918 / Pedro 
Marquês de Sousa. Casal de Cambra: 
Caleidoscópio 2017, 282 pages, color illus-
trations, tables Tapa dura € 36,00 ISBN 
9789896584986 (Nº:161949) 
* Entre 1914 e 1918 milhares de militares 
portugueses estiveram envolvidos na primeira 
Grande Guerra, em África, em França e na 
Defesa Marítima do espaço atlântico portu-
guês, dos Açores a Cabo Verde. A artilharia 
do exército português desempenhou missões 
no âmbito desse esforço militar, mobilizando 
milhares de homens, animais e equipamentos 
nas expedições para Angola e Moçambique, 
na defesa da costa atlântica no continente e 
ilhas e na Flandres, em França, na frente mais 
difícil da Grande Guerra.

Telo, António José. A Grande Guerra no 
Atlântico português. Volume I / Antó-
nio José Telo, Augusto Salgado. Porto: 
Fronteira do Caos 2018, 202 pages, 
illustrations, tables, graphics € 40,00 ISBN 
9789895403738 (Nº:156602) 
* Livro profusamente ilustrado com imagens 
de alta qualidade, sobre aspectos inéditos sobre 
a guerra no mar, nomeadamente no espaço 
Atlântico português.
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Telo, António José. A Grande Guerra no 
Atlântico português. Volume II / António 
José Telo, Augusto Salgado. Porto: Frontei-
ra do Caos 2019, 172 pages, color illustra-
tions, maps, tables Tapa dura € 31,00 ISBN 
9789895414857 (Nº:162255) 
* Livro profusamente ilustrado com imagens 
de alta qualidade, sobre aspectos inéditos sobre 
a guerra no mar, nomeadamente no espaço 
Atlântico português.

 Torres, Eduardo Cintra. A greve geral de 
1903 no Porto : um estudo de história, 
comunicação e sociologia / Eduardo Cintra 
Torres. Porto: Edições Afrontamento 2018, 
444 pages, color illustrations € 27,00 ISBN 
9789723616293 (Nº:153828)

Vasques-Dias, Amílcar. O cante à moda de 
pias : grupo coral e etnográfico “Os cam-
poneses de pias” / coordenação, Feliciano 
de Mira ; autores, Amílcar Vasques-Dias 
[and 4 others]. Coimbra: Palimage 2017, 
114 pages, color illustrations (Raiz do 
tempo) € 21,00 ISBN 9789897031892 
(Nº:161957) 
* O Grupo Coral e Etno gráfico “Os camponeses 
de pias” foi criado em 1968 para divulgar as mo-
das da sua terra, envergando os trajes e os adereços 
das gentes agrícolas de meados do séc. XX.

Ventura, António. A Grande Guerra por 
quem a viveu : 36 testemunhos portugueses 
/ António Ventura. Lisboa: Temas e Debates 
2018, 384 pages, illustrations € 23,00 ISBN 
9789896445003 (Nº:159617)

Ventura, Isabel. Medusa na palácio da 
justicia ou uma história da violação sexual 
/ Isabel Ventura. Lisboa: Tinta da China 
2018, 476 pages, graphics € 27,00 ISBN 
9789896714277 (Nº:156651) 
* Pretende contribuir para o conhecimento 
sobre a violência sexual e o seu tratamento 
legal e judicial, através da análise dos discursos 
legais, jurisprudenciais e doutrinários, na sua 
manifestação textual, e da análise da evolucão 
dos discursos jurídicos-legais.

PORTUGAL - ATUALIDADE
Almeida, José Miguel Caldas. A saúde men-
tal dos portugueses / José Miguel Caldas 
Almeida. Lisboa: Fundação Francisco 
Manuel dos Santos 2018, 132 pages, tables 
Tapa dura (Ensaios da Fundação ; 82) € 
11,00 ISBN 9789898863652 (Nº:159504)

Amorim, Francisca Gonçalves. Geringon-
ça e outras formas de falar na política 
: o sound bite na retórica política das 
eleições legislativas portuguesas de 2015 
/ Francisca Gonçalves Amorim ; prefácio, 
Maria Luísa Malato. Lisboa: Chiado 2017, 
194 pages, (Compendium) € 18,00 ISBN 
9789895212118 (Nº:161939) 

* Procura-se refletir sobre o fenómeno do 
sound bite à luz da Retórica Política. Com 
o intuito de conhecer e perceber melhor esta 
forma de comunicar, visível no discurso da 
política e do jornalismo, tomou-se a campa-
nha para as eleições legislativas de 2015 em 
Portugal como caso de estudo. 

Balsemão, Francisco Pinto. Um futuro 
a construir / Francisco Pinto Balse-
mão, José Maria Neves. Lisboa: Rosa de 
Porcelana 2018, 94 pages, € 16,00 ISBN 
9789898961006 (Nº:161732) 
* Debate ocorrido entre Francisco Pinto 
Balsemão e José Maria Neves foram chefes 
do governo de Portugal e de Cabo Verde, 
respetivamente. 

Bento, Vítor. De Portugal, da Europa e do 
Mundo : reflexões de economia e política / 
Vítor Bento. Lisboa: Relógio d´Agua 2018, 
283 pages, (Temas de Economia) € 22,00 
ISBN 9789896418793 (Nº:159359)

Carvalho, Jorge Silva. Ao serviço de Portu-
gal : uma viagem ao interior dos serviços 
secretos / Jorge Silva Carvalho. Lisboa: 
Contraponto 2018, 296 pages, € 22,00 
ISBN 9789896661694 (Nº:159622)

Cibercultura : circum-navegações em re-
des transculturais de conhecimento, arqui-
vos e pensamento / coordenação, Helena 
Pires, Manuel Curado, Fabio Ribeiro, 
Pedro Andrade. Ribeirão: Húmus 2018, 
336 pages, € 18,00 ISBN 9789897552823 
(Nº:157121)

Covas, António. Territórios e desenvolvi-
mento territorial : crónicas do sudoeste 
peninsular / António Covas. Lisboa: 
Edições Sílabo 2017, 165 pages, € 17,00 
ISBN 9789726189183 (Nº:161934)

Direitos sociais e exclusão / II Congresso 
Ibero-Americano de Intervenção Social ; 
coordenação, Adriana Neves, Idalina Ma-
chado e Maria Sidalina Almeida ; prefácio, 
Carlos Coelho. Porto: Lema d´Origem 
2018, 532 pages, (Debate) € 19,00 ISBN 
9789898890115 (Nº:159315) 
* Textos em espanhol e português.

Fernandes, António S. Carvalho. Mani-
festo para a produtividade : e o desazo da 
economia portuguesa / António S. Carva-
lho Fernandes. Lisboa: Gradiva 2018, 185 
pages, graphics, tables (Trajectos Portugue-
ses ; 113) € 19,00 ISBN 9789896168506 
(Nº:161708)

Inovação, emprego e políticas públicas 
/ oordenadores, Maria Manuel Serra-
no, Paulo Neto. Lisboa: Edições Sílabo 
2018, 375 pages, tables € 25,00 ISBN 
9789726189268 (Nº:161701) 
* Reúnes quatorze estudos sobre diversas 
políticas públicas de Portugal.

Júdice, José Miguel. À conversa sobre 
negociações : um diálogo sobre a arte 
negocial ao longo da história / José Miguel 
Júdice, Pedro Fontes Falcão. Lisboa: Dom 
Quixote 2018, 256 pages, € 21,00 ISBN 
9789722064668 (Nº:154033) 
* Um negociador profissional de grande su-
cesso, e um professor universitário especialista 
em negociação, conversam sobre esta arte tão 
essencial no mundo da política e dos negócios. 
De forma descontraída e informal, José 
Miguel Júdice e Pedro Fontes Falcão abordam 
neste livro episódios da história de Portugal, a 
presidência de Trump, a Gerigonça e a Uber 
para daí se retirarem ilações e aprendizagens 
sobre negociação.

Luís, Francisco José Silva do Amaral. Tra-
vestis brasileiras em Portugal : percursos, 
identidades e ambiguidades / Francisco 
José Silva do Amaral Luís. Lisboa: Chiado 
2018, 330 pages, color illustrations, 
graphics (Compendium) € 22,00 ISBN 
9789895234158 (Nº:159358)

Melo, Afonso de. Memórias da nação 
valente : Portugal nos mundiais de futebol 
/ Afonso de Melo. Alfragide: Oficina do 
Livro 2018, 211 pages, € 19,00 ISBN 
9789897419690 (Nº:159496)

O combate ao trabalho não declarado em 
Portugal / António J. Robalo dos Santos 
; prefacio, Danilo Papa, João Osvaldo 
Coelho de Carvalho, José Ignacio Sacristán 
Enciso, Paulo Sérgio de Almeida, Pedro 
N. Pimenta Braz, Yves Struillou. Lisboa: 
Chiado 2017, XXXVIII, 634 pages, gra-
phics, tables (Compendium) € 34,00 ISBN 
9789895214853 (Nº:161940)

Os inimigos públicos de Portugal : 
2003-2017 : da tanga à geringonça / 
organização de textos, Mário Botequilha 
e Luis Pedro Nunes. Alfragide: Oficina 
do Livro 2017, 264 pages, color illus-
trations € 23,00 ISBN 9789897418440 
(Nº:154011) 
* O Inimigo Público, o suplemento humo-
rístico do jornal “Público”, é a fonte mais 
fidedigna sobre a actualidade e a História de 
Portugal desde a gravura rupestre. 

Palos, Ana Cristina. Juventude açoreana 
e mundo do trabalho / Fernando Dio-
go (coord.) ; Ana Cristina Palos, Ana 
Matias Diogo, Licínio M. Vicente Tomás, 
Osvaldo Silva. Ribeirão: Húmus 2018, 
251 pages, tables, graphics (Debater o 
social ; 48) € 21,00 ISBN 9789897553127 
(Nº:149183)

Pedroso Marques, Manuel. Populismo : 
todo o poder vem do povo! : mais para 
onde vai? / Manuel Pedroso Marques. 
Lisboa: Âncora 2018, 167 pages, (Ágora) € 
18,00 ISBN 9789727806416 (Nº:153777)
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Perestrello, Pedro. Nacionalismo : o 
futuro de Portugal e da Europa / Pedro 
Perestrello. Lisboa: Vieira da Silva 2018, 
61 pages, € 12,00 ISBN 9789897369810 
(Nº:154061)

Planeamento urbano : investigação, 
ensino e prática profissional / org. Vítor 
Oliveira. Porto: Edições Afrontamento 
2018, 244 pages, tables, graphics € 19,00 
ISBN 9789723616774 (Nº:160751)

Rahman, Shahid. Modelos e imagens 
/ Olga Pombo (organização) ; auto-
res, Shahid Rahman [and 12 others]. 
Lisboa: Fim de Século 2018, 299 pages, 
illustrations (A Imagen na Ciência e na 
Arte) € 33,00 ISBN 9789727542871 
(Nº:153917)

Rego, José Maria Sousa. No centro do po-
der : governo e administração pública em 
Portugal / José Maria Sousa Rego. Lisboa: 
Fundação Francisco Manuel dos Santos 
2018, 108 pages, (Retratos da Fundação) € 
11,00 ISBN 9789898863782 (Nº:159505)

Rodrigues, Ricardo J. A história no Bolso : 
moedas comemorativas de 2017 = History 
in the Pocket : commemorative coins 
of 2017 / texto = text Ricardo J. Rodri-
gues. Lisboa: Imprensa Nacional Casa da 
Moeda 2018, 92 pages, color illustrations 
Tapa dura € 28,00 ISBN 9789722724036 
(Nº:156980) 
* Textos paralelos em inglês e português. A 
Moeda, sobretudo a moeda comemorativa e de 
coleção, é um objeto de comunicação e divul-
gação dos nossos valores, da nossa identidade 
e da nossa cultura, onde a estética e a técnica 
se aliam para dar relevo às diversas temáticas. 
São essas histórias que, lhe queremos revelar 
ao longo das páginas d’A História no Bolso, 
numa «viagem» pelas dez moedas comemora-
tivas de 2017, à descoberta dos seus autores, 
temas, personagens e características técnicas.

Rodrigues, Teresa. Envelhecimento e 
politicas de saúde / Teresa Rodrigues. 

Lisboa: Fundação Francisco Manuel 
dos Santos 2018, 114 pages, Tapa dura 
(Ensaios da Fundação ; 85) € 10,00 ISBN 
9789898863751 (Nº:159363)

Sousa, Margarida Bon de. Kamov : 
negócios do fogo / Margarida Bon 
de Sousa. Lisboa: Bnomics 2017, 120 
pages, tables, illustrations € 23,00 ISBN 
9789897131684 (Nº:149039) 
* Durante o período em que Miguel Macedo 
foi ministro da Administração Interna, 
assistiu-se a um terramoto nos negócios dos 
meios aéreos de combate aos incêndios. A 
investigação desmonta alguns dos meandros 
de uma teia de influências, inclusive com 
ligações a outros países, como Espanha ou 
Itália. De todo o historial é possível começar 
a escalpelizar as decisões que incendiaram os 
negócios da indústria de combate aos fogos 
em Portugal. 

Sousa, Vítor. Da “Portugalidade” à 
Lusofonia / Vítor Sousa. Ribeirão: 
Húmus 2018, 424 pages, € 20,00 ISBN 
9789897552700 (Nº:157120)

Torres, Diogo. Marcelo & Costa : a insóli-
ta sociedade que governa Portugal / Dio-
go Torres. Lisboa: Cultura Editora 2018, 
230 pages, 4 leaves of plates, € 20,00 
ISBN 9789898886538 (Nº:156598)

Valagão, Maria Manuel, editor. Vidas e 
vozes do mar e do peixe / coordenação, 
Maria Manuel Valagão ; texto, Maria 
Manuel Valagão, Nídia Braz ; fotografia, 
Vasco Célio. Lisboa: Tinta da China 2018, 
304 pages, color illustrations € 46,00 
ISBN 9789896714611 (Nº:161715)

TEOLOGIA, HISTÓRIA DA 
IGREJA
Mendes, Paula Almeida. Paradigmas de 
Papel : a escrita e a edição de “Vidas” de 
Santos e de “Vidas” devotas em Portugal 
(séculos XVI-XVIII) / Paula Almeida 
Mendes. Porto: Centro de Investiga-
ção Transdisciplinar Cultura, Espaço e 
Memória 2017, 511 pages, € 35,00 ISBN 
9789898351821 (Nº:159501)

Neto, Tiago Miguel Fialho. Igreja e encon-
tro na estrada digital : perspetivas teológi-
cas a partir do estudo de Manuel Castells 
/ Tiago Miguel Fialho Neto ; prefácio, 
Alfredo Teixeira. João de Estoril: Lucerna 
2017, 256 pages, graphics € 24,00 ISBN 
9789898809384 (Nº:154017) 
* Procurará estudar os conceitos-chave de-
senvolvidos por Manuel Castells, procurando 
encará-los numa perspetiva cristã e teológica.

Real, Miguel. Fátima e a cultura por-
tuguesa / Miguel Real. Lisboa: Dom 

Quixote 2018, 207 pages, Tapa dura 
(Filosofia) € 17,00 ISBN 9789722065986 
(Nº:159455)

ANTROPOLOGIA,  
ETNOLOGIA
Tiza, Angelo Pinelo. Simbologia maçónica 
nos Rituais de Inverno / Angelo Pine-
lo Tiza. Porto: Lema d´Origem 2018, 
123 pages, illustrations € 15,00 ISBN 
9789898890061 (Nº:159316) 
* Este livro invoca as origens das manifesta-
ções solsticiais, desde o tempo dos celtas e que 
tiveram continuidade atravessando diversas 
culturas e poderes políticos, chegando até nos.

Weber, Mike. O anzol através dos tempos 
: um estudo etnográfico e histórico / Mike 
Weber. Porto: Edições Afrontamento 2018, 
465 pages, color illustrations Tapa dura € 
51,00 ISBN 9789723616569 (Nº:160758)

CIÊNCIAS SOCIAIS,  
POLÍTICA, ECONOMIA
Amnésia transcultural : para uma cartogra-
fia de memórias deslocalizadas = Trans-
cultural Amnesia : mapping displaced 
memories / Mário Matos, Joanne Paisana, 
Margarida Esteves Pereira (eds.). Ribeirão: 
Húmus 2018, 232 pages, illustrations € 
17,00 ISBN 9789897552519 (Nº:157145)

Brás, João Maurício. O mundo às avessas : 
o manicómio contemporâneo / João Mau-
rício Brás. Guimarães: Opera Omnia 2018, 
162 pages, € 14,00 ISBN 9789898858221 
(Nº:156642)

Democracia, promessas e (des)ilusões : 
dilemas e disputas nas arenas públicas / or-
ganização, José Manuel Resende e Catarina 
Delaunay ; posfácio, Mário Soares. Porto: 
Lema d´Origem 2017, 400 pages, (Debate) € 
19,00 ISBN 9789898890009 (Nº:159318)

Duarte, Rui Barreiros, illustrator. Apoca-
lipse online / Rui Barreiros Duarte, Ana 
Paula Pinheiro ; ilustrações, Rui Barreiros 
Duarte. Casal de Cambra: Caleidoscópio 
2017, 112 pages, illustrations € 18,00 
ISBN 9789896584573 (Nº:161911)

Educação / coordenação, Maria do Céu 
Patrão Neves, David Justino. Coimbra: 
Edições 70 2018, 396 pages, (Ética Apli-
cada ; 8) € 19,00 ISBN 9789724421278 
(Nº:156887)

Fernandes, José Alberto Rio. Olhares, 
reflexões e paixões de um geógrafo / José 
Alberto Rio Fernandes. Porto: Book Cover 
2018, 208 pages, illustrations € 16,00 
ISBN 9789898898197 (Nº:161730) 
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* Os texto aqui apresentados implicam refle-
xão sobre realidades e processos de transfor-
mação, tomando quase sempre por base a sua 
dimensão territorial.

Gaspar, Fernando C.. A era do comércio 
livre! : a distribução dos hipers, discounts 
e cadeias de lojas / Fernando C. Gaspar. 
Lisboa: Edições Sílabo 2018, 117 pages, € 
16,00 ISBN 9789726189602 (Nº:159332)

Leitão, João Filipe. Modernização admi-
nistrativa e gestão da qualidade / João 
Filipe Leitão. Lisboa: Colibri 2018, 140 
pages, (Colecção Ciência da Informa-
ção ; 3) € 19,00 ISBN 9789896897628 
(Nº:161718)

Martins, Moisés de Lemos. Comunicação 
e lusofonia : para uma abordagem crítica 
da cultura e dos media / Moisés de Lemos 
Martins, Helena Sousa, Rosa Cabecinhas 
(eds.). Ribeirão: Húmus 2018, 276 pages, € 
16,00 ISBN 9789897552892 (Nº:157128)

Morrer com dignidade : a decisão de cada 
um : tudo o que deve saber sobre a morte 
assistida / João Semedo. Lisboa: Contra-
ponto 2018, 151 pages, € 18,00 ISBN 
9789896661823 (Nº:161714)

Palestra anual Alexis de Tocqueville, 
1998-2018 / Hugh Trevor [and 17 others] 
; prefácio de João Carlos Espada ; Ana V. 
Martins (coordenação). Lisboa: Universi-
dade Católica Editora 2018, 405 pages, 4 
leaves of plates, Tapa dura (Ideias e Estudos 
Políticos) € 35,00 ISBN 9789725406120 
(Nº:159460)

Pinto, Jaime Nogueira. A direita e as direi-
tas / Jaime Nogueira Pinto. Lisboa: Ber-
trand 2018, edición revisada y aumentada, 
344 pages, (Ensaios e documentos) € 23,00 
ISBN 9789722535304 (Nº:156938) 
* Publicada em 1995. Edição revista e 
aumentada.

Pires de Lima, Bernardo. O lado B da Eu-
ropa : viagem às 28 capitais / Bernardo Pi-
res de Lima. Lisboa: Tinta da China 2018, 
360 pages, € 22,00 ISBN 9789896714352 
(Nº:155564) 
* Bernardo Pires de Lima, um dos mais con-
sistentes comentadores da actualidade política 
internacional, viajou pelas 28 capitais da 
Europa ao longo de um ano. O resultado é um 
mapa das mudanças e dos desafios que o Velho 
Continente enfrenta no novo século.

Primeiros escritos de geografia e ecolo-
gia. Lisboa: Círculo de Leitores 2018, 
563 pages, Tapa dura (Obras pioneiras 
da cultura portuguesa ; 6) € 36,00 ISBN 
9789724251547 (Nº:160026)

Ribeiro, Fernando Bessa. Uma sociologia 
do desenvolvimento / Fernando Bessa 
Ribeiro ; prefácio, Manuel Carlos Silva. 

Ribeirão: Húmus 2017, 256 pages, graphi-
cs, tables (Debater o social ; 49) € 20,00 
ISBN 9789897553103 (Nº:153919)

Sá, Tiago Moreira de. Donald Trump : o 
método no caos / Tiago Moreira de Sá, 
Diana Soller. Lisboa: Dom Quixote 2018, 
232 pages, € 22,00 ISBN 9789722065962 
(Nº:162459) 
* Uma nova visão de Trump, e da sua política 
externa, que põe em causa muitas ideias feitas.

MUNDO LUSÓFONO - 
ÁFRICA
Agualusa, José Eduardo. Teoria geral do 
esquecimento : romance / José Eduardo 
Agualusa. Lisboa: Quetzal 2018, 248 
pages, € 20,00 ISBN 9789897224416 
(Nº:162220) 
* José Eduardo Agualusa (Huambo, Angola, 
1960-). Primera edición: Don Quixote, 
2012.

Alfagali, Crislayne. Ferreiros e fundido-
res da Ilamba : uma história social da 
fabricação de ferro e da real fábrica de nova 
Oeiras (Angola, segunda metade do céc. 
XVIII) / Crislayne Alfagali. Luanda: Fun-
dação Dr. António Agostinho Neto 2018, 
472 pages, € 32,00 ISBN 9789898947000 
(Nº:161731)

Barbosa, José da Fonseca. Oficiais milicia-
nos pára-quedistas da força aérea portu-
guesa. Volume 1, Os que combateram 
em África, 1955 a 1974 / José da Fonseca 
Barbosa. Porto: Fronteira do Caos 2018, 
342 pages, tables, color illustrations € 21,00 
ISBN 9789895403769 (Nº:153838)

Caetano, Nuno Alves. Refugiados de Mo-
çambique / Nuno Alves Caetano ; prefácio 
pelo Adriano Moreira. Lisboa: Chiado 
2018, 376 pages, (Ecos da História) € 
15,00 ISBN 9789895216338 (Nº:159472)

Descolonizações : reler Amílcar Cabral, 
Césaire e Du Bois no séc. XXI / Ma-
nuela Ribeiro Sanches (org.). Coimbra: 
Edições 70 2018, 190 pages, illustrations 
(Lugar da História ; 88) € 21,00 ISBN 
9789724421179 (Nº:162041) 
* Amílcar Cabral, Césaire e Du Bois ofere-
ceram críticas ao colonialismo europeu e às 
desigualdades, tomando como base da sua 
argumentação experiências concretas e locais.

Fernandes, Valdemiro de Carvalho. O papel 
da liderança na motivação, satisfação e de-
senvolvimento dos trabalhadores : estudo 
comparativo entre a realidade angolana e 
portuguesa / Valdemiro de Carvalho Fer-
nandes. Lisboa: Chiado 2018, 202 pages, 
tables, graphics (Compendium) € 21,00 
ISBN 9789895217212 (Nº:161943)

Ferrador, Susana. Burla em Angola, burla 
em Portugal / Susana Ferrador. Lisboa: 
Guerra e Paz 2018, 262 pages, € 21,00 
ISBN 9789897023941 (Nº:159489) 
* Em 1996, um empresário português recebe 
uma encomenda das Forças Armadas de 
Angola. Em boa-fé, investe e envia, a crédito, 
tudo o que é pedido pelas FAA e vai a Luanda 
receber. O que pensava ser um negócio normal 
converte-se, então, num pesadelo brutal. A 
jornalista Susana Ferrador investigou este caso, 
que começa em Angola e se estende a Portugal. 

Freire, João. A colonização portuguesa da 
Guiné 1880-1960 : contributos sobre o pa-
pel da marinha com dois apêndices sobre 
Cabo Verde e São Tomé e sobre a caça aos 
negreiros de Angola / João Freire. Lisboa: 
Edições Culturais da Marinha 2018, 446 
pages, € 28,00 ISBN 9789898159717 
(Nº:153847)

Freudenthal, Aida. As voltas do passado : a 
Guerra Colonial e as lutas de libertação / 
organização, Miguel Cardina, Bruno Sena 
Martins ; autores, Aida Freudenthal [and 
50 others]. Lisboa: Tinta da China 2018, 
358 pages, illustrations € 22,00 ISBN 
9789896714406 (Nº:155555)

Gomes, Adildo Soares. Cabo Verde e a 
Segunda Guerra Mundial : a importância 
geoestratégica do Arquipiélago na política 
externa portuguesa (1939-1945) / Adildo 
Soares Gomes. Lisboa: Chiado 2018, 
216 pages, (Compendium) € 17,00 ISBN 
9789895235681 (Nº:159357)

Itinerários de Amílcar Cabral / organi-
zação Ana Maria Cabral, Filinto Elísio, 
Márcia Souto ; contextualização histórica 
de Aurora Almada e Santos ; textos intro-
dutórios de António Guterres, Guilherme 
d’Oliveira Martins, Jorge Carlos Fonseca 
e José Maria Neves. Lisboa: Rosa de Por-
celana 2018, 124 pages, color illustrations 
Tapa dura € 32,00 ISBN 9789899990593 
(Nº:160124)
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Leite, Ana Mafalda. Cenografias pós 
coloniais & estudos sobre literatura 
moçambicana / Ana Mafalda Leite. Lisboa: 
Colibri 2018, 326 pages, € 26,00 ISBN 
9789896893064 (Nº:159975) 
* Reúne ensaios realizados nos últimos anos 
y conjunto de estudos dedicados á história da 
literatura moçambicana.

Moisés, Jacob Pinto. O investimento 
direto estrangeiro em Angola : impacto 
económico e social / Jacob Pinto Moisés. 
Lisboa: Chiado 2018, 182 pages, tables, 
graphics (Compendium) € 21,00 ISBN 
9789895217199 (Nº:161942)

Navarro, Bruno J.. Um império projectado 
pelo “silvo da locomotiva” : o papel da 
engenharia portuguesa na apropriação 
do espaço colonial africano : Angola 
e Moçambique (1869-1930 ) / Bruno 
J. Navarro. Lisboa: Colibri 2018, 602 
pages, (CIUHCT ; 5) € 33,00 ISBN 
9789896891794 (Nº:159337)

Pereira, Daniel A.. Novos subsídios para 
a história de Cabo Verde : (século XIX) 
/ Daniel A. Pereira. Lisboa: Rosa de Porce-
lana 2016, 284 pages, (Rosa-dos-Ventos 
; 3) € 21,00 ISBN 9789899974609 
(Nº:141208)

Rethinking Postcolonialism : rutura, 
transgressão e transformação nas literatu-
ras lusófonas de África / Martin Neumann, 
Marita Rainsborough (editores). Lisboa: 
Colibri 2017, 174 pages, (Extra-colecção) € 
19,00 ISBN 9789896896744 (Nº:139912) 
* Propõe-se analisar e discutir as mudanças 
sociais, económicas e políticas em África 
assim como fazer uma reflexão sobre a África 
pós-colonial nas literaturas lusófonas africanas 
de Moçambique, Angola e Guiné-Bissau. 

Rodrigues, Carla Marisa Pires. Tributos 
para uma história do caminho de ferro de 
Benguela-Angola / Carla Marisa Pires Ro-
drigues. Lisboa: Chiado 2018, 146 pages, 
maps, tables (Ecos da História) € 17,00 
ISBN 9789895210527 (Nº:161938)

Rodrigues, Inês Nascimento. Espectros de 
Batepá : memórias e narrativas do massa-
cre de 1953 em S.Tomé e Príncipe / Inês 
Nascimento Rodrigues ; prefácio, António 
Sousa Ribeiro. Porto: Edições Afronta-
mento 2018, 300 pages, € 22,00 ISBN 
9789723616590 (Nº:160754)

Seda, Fulgêncio Lucas Muti. Gestão de 
fronteiras em Moçambique : uma análise 
do impacto dos padrões internacionais 
de segurança para as regiões fronteiriças 
/ Fulgêncio Lucas Muti Seda ; prefácio 
por Amélia Muendane Nakhare. Lisboa: 
Escolar Editora 2018, 180 pages, graphics, 
illustrations € 27,00 ISBN 9789896700928 
(Nº:154005) 

* A presente obra interpela a multifun-
cionalidade das fronteiras moçambicanas 
focalizando as experiências vividas nas regiões 
fronteiriças de Mandimba, Machipanda e 
Ressano Garcia, confrontadas com o impacto 
da implementação dos padrões internacionais 
de controlo de fronteiras e do processo de 
integração regional da SADC.

Sitefane, Ernesto. Ensaio sobre grupos 
étnicos e linguísticos de Mocambique / 
Ernesto Sitefane. Lisboa: Chiado 2017, 
151 pages, (Compendium) € 16,00 ISBN 
9789895205813 (Nº:159386)

Teles, Edgar Alexandre Pinto. Das jóias 
negras do Império às jóias da terra : 
iluminismo, economia e reforma em 
Angola (1780-1810) / Edgar Alexandre 
Pinto Teles. Lisboa: Chiado 2018, 422 
pages, (Compendium) € 24,00 ISBN 
9789895235995 (Nº:159477)

Venâncio, Manuela. A economia não-ofi-
cial urbana em Luanda (1960-1996) / Ma-
nuela Venâncio. Lisboa: Guerra e Paz 2018, 
205 pages, € 17,00 ISBN 9789897024474 
(Nº:162409)

MUNDO LUSÓFONO - ÁSIA
Figueiredo, Fernando Augusto de. Timor-
-Leste : a presença portuguesa desde a reo-
cupação à invasão Indonésia (1945-1975) 
/ Fernando Augusto de Figueiredo. Lisboa: 
Âncora 2018, 638 pages, (Estudos e docu-
mentos) € 31,00 ISBN 9789727806492 
(Nº:159463)

Gaitonde, Pundalik D.. A libertação de 
Goa : a visão de um participante da Histó-
ria / Pundalik D. Gaitonde. Lisboa: Tinta 
da China 2018, 224 pages, € 19,00 ISBN 
9789896714468 (Nº:153834)

Gomes, José Júlio Pereira. Regresso a Ti-
mor / José Júlio Pereira Gomes. Porto: Edi-
ções Afrontamento 2018, 412 pages, maps, 

tables € 29,00 ISBN 9789723616620 
(Nº:160752)

O processo de Catarina de Orta na Inqui-
sição de Goa (1568-1569) / transcrição de 
Miguel Rodrigues Lourenço ; introdução 
e notas de Miguel Rodrigues Lourenço, 
Susana Bastos Mateus e Carla Vieira. 
Lisboa: Cátedra de Estudos Sefarditas “Al-
berto Benveniste” 2018, 189 pages, (Série 
Goana.)€ 20,00 ISBN 9789899962545 
(Nº:161417)

MUNDO LUSÓFONO - 
BRASIL
Antologia Paulista de poesia contemporâ-
nea : além da terra, além do céu / seleção 
de poemas Gonçalo Martins ; organização 
de Mayara Facchini. Lisboa: Chiado 2015, 
282 pages, (Prazeres poéticos) € 16,00 
ISBN 9789895155316 (Nº:161596) 
* Reúne cerca de 280 poemas escritos em lín-
gua portuguesa por autores nascidos nos estado 
de São Paulo, Brasil.

Antologia de poesia brasileira contempo-
rânea : além da terra, além do céu. Volume 
II / seleção de poemas, Gonçalo Martins ; 
organização, Mayara Facchini ; coordena-
ção, Vitória Scritori. Lisboa: Chiado 2017, 
3 volumes (570, 470, 688 pages), (Prazeres 
poéticos) € 60,00 ISBN 9789895201891 
(Nº:161597) 
* Reúne cerca de 1500 poemas escritos em 
língua portuguesa por autores nascidos em 
todo o Brasil em três volumes.

Antologia de poesia brasileira contempo-
rânea : além da terra, além do céu. Volume 
III / seleção de poemas, Gonçalo Martins 
; coordenação, Vitória Scritori, Mayara 
Facchini. Lisboa: Chiado 2018, 3 volumes 
(383, 408, 474 pages), (Prazeres poéticos) € 
60,00 ISBN 9789895240241 (Nº:161598) 
* Reúne cerca de 1200 poemas escritos em 
língua portuguesa por autores nascidos em 
todo o Brasil em três volumes.

Ferro, Tiago. O pai da menina morta / 
Tiago Ferro. Lisboa: Tinta da China 2018, 
192 pages, € 21,00 ISBN 9789896714567 
(Nº:162460) 
* [Novela] Tiago Ferro (São Paulo, 1976-).

Ruffato, Luiz. Eles eram muitos cavalos / 
Luiz Ruffato. Lisboa: Tinta da China 2018, 
192 pages, € 18,00 ISBN 9789896714154 
(Nº:156424) 
* Luiz Ruffato (Cataguases, Brasil, 1961-) é 
um dos mais brilhantes escritores da actua-
lidades, e este seu romance de estreia — que 
conquistou os leitores e a crítica no Brasil, e 
já foi traduzido em várias línguas — é um 
retrato vertiginoso da cidade de São Paulo. 
Primeira edição em 2001.
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